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ZALAVÁRMEGYE l HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Szent István.
Évről-évre megemlékezik minden igaz 

magyar az első nagy királyról, aki beve­
zette népét a keresztény civilizációba, része­
sévé tette a nyugati kultúrának s ezzel a 
földhöz kötötte a nomád törzseket, meg­
alapítója lett az ezeréves Magyarországnak.

És ha még ezredévek múlnak is el felet­
tünk, Szent István nagy alakjának fényé 
mindig nőni fog, amíg magyarok laknak 
ezen a földön.

Az első nagy királytól kezdődik a ma­
gyarság nemzeti élete, ő hagyta ránk 
örökségül a nemzeti királyság eszméjét, 
amelyet nem tudott elhomályosítani sem 
a harcok zaja, sem az elnyomatás, sem a 
reakció.

Szent István megkeresztelkedésétől kel­
tezünk valamit, egy megújhodást, újjászü­
letést, a magyarnak regenerációját. A 
politikai és államférfim bölcseségének egy 
ihletett percében magára vette nemzetéért 
a keresztet a pogány Vajk. Nagy bölcs 
volt ez a férfin, fejedelmi lélek, királyi elme. 
Egy évezred előtt megtudta látni azt a 
nagy gondolatot, hogy az államélet alapjai 
a keresztény civilizacioau cs az egv ségeí' 
nemzeti öntudaton épülhetnék fel.

A máglyák, szabad oltárok tüzének füsi- 
jén keresztül élénkbe tűnik egy marcona, 
kalandozó, fi iig vad, pogány nép, amely 
büszke harci kedvvel tör valahonnan, a 
messze keletről a nyugoti civilizációra, a 
diadalok véres koszorúja köríti e vad ma­
gyarok homlokát s övék lesz ebből a nyu­
gati világból egy szép nagy darab föld. 
De meddig? Bizonyos, hogy a nyugoti 
népek, akik vt ez a lovas ázsiai veszedelem 
meglátogatott, nem tűrik a szomszédságuk­
ban az örökös veszélyt és vagy ki kergetik 
őket, vagy elpusztítják valamennyit a föld 
színéről az utolsó szálig. A bölcs, ifjú 
Vajk kikeresztelkedik és megmenti a

magyart. A keresztény magyarság már nem 
veszedelem a keresztény Európának.

Szentjei közé emelte az egyház, legna­
gyobb királyát tiszteli benne minden magyar 
és emlékezetének szenteli azt a napot, 
amelyen csdatevő jobb kezét körül hordoz­
zák Budavárában.

A szent jobb ünnepén merüljünk el a 
múlt dicsőségeinek s nagy eseményeinek 
emlékezetébe. A rengeteg idő, amely el­
múlt az első szent magyar király uralko- 
kodása óta, telve van megható, nagyszerű 
eseményekkel, melyek Magyarországot mint 
a kereszténység és kultúra keleti bástyáját 
illesztették bele a világhistóriába.

Mert Szent István munkajavai: a keiesz- 
ténység felvételével kezdődött Magyarország 
világhistóriai szereplése s hogy dicsősége­
sen. tengernyi vér áldozasavai felelt meg 
e szerepének *. bebizonyítja ezt a történe­
lem. Az a jobb kéz, melyet a kegyeletes 
utódok megőriztek anny. viharos századon 
keresztül, a tengernyi küzdés és megpró­
báltatás között, melyben része lett a magyar­
nak, hűségesen őrizte, vezette és intette 
ezt a népet. Az események, a históriai és 
vallási hagyományok egész özöne fűződik 
a szent jobbhoz, mely e nemzetnek egyik 
legmeghatóbb és legértékesebb ereklyéje.

És századokon keresztül, minden Szent 
István napján megelevenedik a szent jobb 
varázshatalma s az ország minden részéből 

[ ezer és ezer ember zarándokol fel Búdéra, 
I bogy hazafias ihletet merítsen Szent István 

sirály jobb kezéből. Ez az egyetlen nagj
nemzeti ünnep, mely még mindig régi 
fényében ragyog, melyet nem tudott meg­
koptatni az idők váltakozása, a koiok 
mindig megujhodó és átváltozó eszmeáram­
lata s a modern anyagiasság. Üljük meg 
mindig Szent István király napját ugyan­
azzal az áhítattal és benső seggel, mint ezt 
apáink tették.

A hazafiasság és a kereszténység együttes

nagy ünnepe ez a nap és ezért ünnep 
valláskülömbség nélkül. Mert midőn az 
első magyar király felvette a kérésztséget, 
majd a pápa által küldött koronával meg­
koronáztatta magát s e nemzetet keresz­
ténnyé tette, ezzel nemcsak egy uj országot 
hódított meg a Jézus Krisztus tanainak, 
hanem a haza biztos, szilárd aiapjat fi 
megvetette. Árpád volt az első hónai api 10, 
Vajk Szent István a második. Mert a 
keresztség felvétele nélkül kipusztult, elsü- 
lyedt volna ez a nép a keresztény népek 
áradatában, a kazárok és bessenyők mintá­
jára. A keresztény erkölcs és kultúra, 
melyet az első árpadházi király honosított 
itt meg, erőssége lett mihamar a magjai 
nemzetnek a századokon keresztül fenyegető 
külső és belső ellenséggel szemben. A 
kereszténység megvédte Magyarországot s 
jött aztán idő, midőn Magyarország védte 
meg a kereszténységet.

Kijött nagy Ázsiából a török, bog} el­
foglalja Európát s elsöpörje keresztény 
kultúráját. Jött ugyanazzal az eio\el é> 
vehemenciával, amellyel a barbárok, akik 
Róma világbirodalmát söpörték el a fold 
sziliéről. De világhódító útjában feltartóz­
tatta Mohamed milliónyi seregét Magyar- 
ország, a kereszténység kapuja. Százötven 
esztendeig viaskodott ez a kapu a kert >/.- 
tény világ ellenségeivel. Százötven esztendei g 

! vérzett, hullott, pusztult a magyar, nehogy 
I a török az ő országán keresztül áraszthassa 
! el Európát. Európa s a kereszténység meg 
I is lőii kiméivé, de elvérzett a magyar ház., 

s újabb százötven esztendeig nyögte a torok 
uralmat. Ha el is foglalta a kereszténység 
ezen bástyáját a török, itt gyengült meg 
az ereje, itt akadt meg, hogy előre többe 
nem mehetett — csak vissza.

8 a szomorú megpróbáltatások századai­
ban is felettünk lebegett a Szent István király 
jobb kezének csodatévő ereje, óvott, intett, 
vezetett és kivezetett a szolgaság hazájából.
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.ZaUmegye, Zalavármegyei Hírlap«
1906 augusztus 19.

Nagyvárosban, kisvárosban, faluban eg} - 
aránt "mindenütt, ahol magyarok laknak, 
ünnepre hivóan kondidnak a harangok, 
hirdetvén, hogy él magyar, áll Buda meg 
s vele a hazaszeretet. Álljon is, éljen is 
mindig, míg aranykalászt érlel a napfény 
és emberek élnek a Duna-Tisza táján!

Dicsőséges szent jobb, őrködj felettünk, 
óvj és vezess minket az idők végtelenéig.

Jegyzetek.
íK.) A legtökéletesebb alkotmánybiztosíték az 

önálló nemzeti hadsereg. Mert hiába állítjuk e 
a legszebb közjogi elméleteket, hiába bástyázza 
körül jogainkat tökéletes törvényekkel amelyek 
egyfelől a nemzet szabadságait, másfelől az ural- , 
kodó jogkörét a legpontosabban meghatározzák, 
amíg ^hadseregünk nem lesz addig soha sem 
lehetünk biztosak, hogy nem fogja e széttépni a , 
törvénvkönvvet a kardcsörteto szoldateszka s nem | 
fullad * e meg a szabadság a militarizmus olelo
karjai között.

Attól a kortól azonban, amikor a magyar 
állam szuverenitását nem csak a törvénykönyv, 
eskük és hitlevelek védelmezik, hanem a magyar 
állameszméért s a nemzet függetlenségéért lelke­
sedő hadsereggel is bebizonyíthatjuk, hogy szaoae 
ország és önálló állam vagyunk: úgy lehet, meg 
hosszú idő választ el bennünket.

Az önálló hadsereggel bíró független nemzeti 
államnak nincs szüksége olyan alkotmánybiztosí- 
tékokra, amelyek külső beavatkozás ellen védi í 
a közszabadságot; nincs szüksége olyan intézmé­
nyekre, amelyek a társadalmat szervezik a köz­
hatalommal szemben való elleuállásia.

A mi különleges helyzetünkben, amely közjogi 
kapcsolatot létesített olyan országok és népek 
között, amelyeket gazdasági és etnográfiái ellen­
tétek választanak el egymástól; amely Magyar- 
országot kiszolgáltatta nemzeti céljainkkal ellen­
kező törekvéseknek : feltétlenül szükséges olyan 
eszközöket keresni, amelyek ha nem is pótoljak 
a fegyvert, ha nem is képesek a hatalmi törek­
véseket visszaverni, de legalább a nemzet kebelé­
ben felburjánzó reakció gyökereit kiirtják és 
lehetetlenné teszik a nemzetellenes törekvések 
bérenceinek garázdáklodását.

Erre pedig csak a társadalom szervezése lehet 
alkalmas. Csak a nemzeti társadalmat állíthatjuk 
szembe a nemzetellenes törekvésekkel. Ennek 
kell erőt adni ahoz, hogy védekezzék.

Igaz, hogy ebbői egy erőpazarló küzdelem fej­
lődhetik ki s még jobban elodázza az ábam- 
hatalommak a társadalommal való össze forrását, 
de a viszonyok nem engedik meg, hogy minden 
vonalon a békés fejlődés útjait keressük, mert a 
békesség árát mi fizetnénk meg.

A társadalom szervezésének, megerősítésének, 
a nemzeti célok szolgálatába való állításának 
módjait keresi a kormány. A múlt hagyományai 
és az annak alapján kifejlődött igazgatási mód­
szerünk feltétlenül a vármegyére maijuk. Az 
ősi intézmény keretében látszik legjobban lehető­
nek az a társadalmi szervezkedés, amely az alkot­
mány védelmében együtt tartja a hazafias ele­
meket.

Az önkormányzati jogok megszilárdítása és 
kiterjesztése képezi azt az alapot, amelyen az 
erőket tömöríteni akarják, hogy képes legyen a 
nemzet az önvédelemre.

A történelem azt bizonyítja, hogy az önkor­
mányzati jogok tartották fenn a nemzeti szellemet 
s biztosították a magyarság vezető szerepét.

A vármegye évszázadokig a nemesség helyi 
szervezete volt, tehát ereje nemcsak a közhatalom 
gyakorlatában, hanem társadalmi szervezettségé­
ben rejlik. Hiszen volt idő — a 18-ik század 
eleje — amikor a vármegyék alig tettek egyebet,

mint végrehajtották az alkotmányáéi tő 
teket s az ellenállás kimerült a helytartotanác 
intimátumai ellen való rescnbálásban, min
a vármegye, mint társadalmi szervező . .
maradt és képes volt a nemzeti szellem fenn-

taMaártérmészetesen egyes osztályok helyi szer- j
vezete ezt a tekintélyt' nem volna képes fenn- ; 
tartani, mert a tekintély alapja ,^s ® m^r ;
változtak. A demokratikus fejlődés 
szelleme azt követelik, hogy az a he ) i szv , j 
amely az önkormányzati jogosat g)a .1 J ’ í 
magába fogadjon minden nemzeti eleme , mm<. i 
erőforrást felhasználjon s az önkormáuyza 1 jI 0 ; 
ne kiváltság, hanem minden polgár joga legyen, j 

Az önkormányzatok megerősítésének azért kell 
a községeknél kezdődni s azért volna szükség a ; 
járási önkormányzatra, hogy a szervezet áthassa, ; 
öntudatra ébressze a társadalom minden elemét. ;

Az önkormányzatok megerősítése s a jogo' 
kiterjesztése azonban aggodalomra is ad u ^o . | 
Egyfelől a nemzetiségek mozgolódása, m: & e oi : 
a ”szocializmus folytonos terjedése óvatosságra I
intenek. .. , ■

A magyarság vezető szerepét a nemzetiségi
vármegyékben biztosítani manap mar nagyon 
nehéz. A múltban, amikor a nemzetiségi vidékek 

: földesurai magyar nemesek voltak s a vármegy A 
J tulajdon képen a nemesség képezte, nem voit 
I nehéz a földhöz tapadt parasztot, a tudatlan 
I dászkált féken tartani. A helyzet azonban gyo- 
i kérésén megváltozott. A nemzetiségek vezetését 
I átvették a véresszáju prókátorok s magyarfaló 
I papok, akik igyekeznek saját embereiket ültetni 
! a hivatalokba, mindént megmozgatnak, hogy a 

népet céljaiknak megfelelően hangolják. A nem­
zetiségek kiléptek a politikai passivitásból s 
érvényesülni törekesznek. Mit fognak azok a 
tisztelt urak, akik a képviselőházban teleszórnak 
bennünket sárral, a vármegyékben csinálni, ha 
az alkotmánybiztosítékok megalkotása köztien 
akkora jogokat kapnak, hogy a kormány sem
tud nekik parancsolni ?

Ezen csak drákói büntető törvény segíthet. 
Aki a magyar államtól kapott jogait arra hasz­
nálja, hogy a nemzet ellen izgat, azt be kell 
csukni. De nem napokra, hanem évekre.

Ezt azonban nem merjük megcselekedni.
Ezért nehéz munka a vármegyék reformálása, 

mert egyik oldalon az önkormányzat megerősíté­
sére, másik oldalon a nemzetiségek megrend- 
szabályozására volna szükség.

hivatalt és bizalmi megbízatást kapott, Nagy­
kanizsán pedig a múlt héteu jubileumot rendez­
tek Deák Péter rendőrfőkapitánynak, aki szintén 
asszistált a király biztosnak.

Az ördög érti az embereket.

Emlékezzünk régiekről . . . Nem a Scythiábói, 
hanem a belügyminisztériumból kijottekről, akik 
a királybiztos vezetése alatt nomg akarták rend­
szabályozni a renitens vármegyét.

Itt voi; azon urak között egy bizonyos lakács 
Gyula nevű ifjú is, aki Pórtelek)’ László kormány­
biztos, később tizuiyovszky Dezső királyi biztos 
mellett titkári méltóságot és jól vasalt frakk 
zsakettet viselt. Ő volt az, aki az előszobában 
felirta az audienciára citált vagy jelentkező urak 
neveit-, ő volt az, aki nagy hatalmának tudatá­
ban szánakozó mosollyal nézeti a meggyötört 
megyei tisztviselőkre. Amint a névsort, kezelte 
s egyes nevek mellé jeleket irkáit, feltétlenül azt 
gondolta magában: majd kezet csókoltok ti még 
nekem, a hatalmas ui bizalmasának.

De : este jött a parancsolat és ő íutott. Azóta 
nem hallottunk róla. Azt hittük, hogy a többi 
kisebb nagyobb darabont sorsára jutott.

A »Nap« azonban azt írja, hogy kiküldték 
Berlinbe gazdasági tudósítónak. Hogy ehez a 
kit üntetéshez nálunk szerzett e bokros érdemeket, 
azt már nem tudjuk.

A vidéken sokkal szigorúbban bírálják el a 
darabont korszak alatt tanúsított viselkedést. 
Zalaegerszegről áthelyeztek három állami tiszt­
viselőt, mert a királyi biztos rendeletére meg­
jelentek a közgyűlésen; a polgármestert a városi 
képviselőtestület felfüggesztette. — Takács Gyula

A h. é. vasút.
A »Zalavármegyei Hírlap« 31. számában fenti 

cím alatt megjelent közleményre a következőket 
jegyzem meg és toldásul ajánlom az alább irt 
javaslataimat.

Az a kívánság, hogy Czelldömölk, Zalaeger­
szeg és Csáktornya között 30—35 km. sebességű 
személyvonatok járjanak, nem felel meg a köz­
óhajnak, nem elégíti ki a vasutakra roppant 
anyagi áldozatot hozott Zalavármegye köz- és
nemzetgazdasági érdekeit.

Nem pedig azért, mert ha megnézzük ama 
járó vonatok menetsebességét, azt találjuk, hogy 
az ma is — legalább papiroson — 35 km. és 
emellett azt tapasztaljuk, hogy a Zalaegerszeg­
től 69 km. távolságban fekvő Czdldömöikre nem 
2 óra, hanem 3 óra 11 perc alatt ér az utas.

Ennek oka — amint látjuk — nem a menet- 
sebesség hiányában, hanem abban keresendő, 
hogy e vonatok, vicinális természetüknél fogva, 
sem elegendő vizet, sem elegendő szenet nem 
képesek Elvenni arra, hogy csak ezt a 69 km. 
huss zu utat is ismételt viz és szénszükséglet fel­
vétele nélkül megfuthassák és ezen anyagoknak 
a közbeeső állomásokon való íel\etele által el- 

■ vesztegetett idő hosszabbítja meg az utazást, 
j Ezen okok hosszabbítják az Egerszeg—Csáktornyái 
! utat is.

Ha tehát valódi, gyökeres javítást akarunk 
I elérni, olyant, amely Zalavármegye közgazdasági 
I érdekeinek teljes kielégítése mellett az egész 
j ország érdekének is hasznára váljon, úgy teljes 
j erőnkkel, minden tehetségünk latba vetésével 
! oda keli törekednünk, hogy ezen a Dunául uíi 
I helyiérdekű vasutak complexumában így is igen 
i jél jövedelmező hóba — Csáktornyái vonalszakaszt 
I az állam vegye bérbe és azt — legalább is — 

49—45 km. sebességűvé és éjjeli forgalomra is 
alkalmassá változtassa.

Ezt mi, akik 200—250 km. hosszú vasutat 
minden állami hozzájárulás nélkül, a saját erőnk­
ből építettünk és alma sok-sok milliónkat be­
fektettük s a helyiérdekű vasutak — reánk 
nézve — szerencsétlen csoportosítása következté­
ben azok után egy fillér kamatot nem kapunk, 
méltán és joggal megvárhatjuk akkor, mikor 
— mondhatnám — egyedül állunk az országban 
mint olyan vármegye, amelyet egyetlen állami 
vonal nem szel, de sőt nem is érint. — Más­
részt az állam is megtalálja a kamatjövedelmét 
részint a szaporodó személy forgalom aitai, részint 
a feisőmagyarországi és a — m -jducin egész 
dunántúli vidéknek Fiume felé irányított és ma 
Porpácznál a déli vasút által átvett forgalmának 
leb<myoíítása által.

És — végső esetben — ha a befektetett tőkénk 
továbbra is holt kapitális maradna is, legalább 
a közgazdasági érdekeink kielégítést nyernének.

A kisfa indi állomás iűtőházát föltétlenül Zala­
egerszegre keli hozni, még abban az esetben is, 
ha a Zalaegerszeg—szentivániközlekedés — egész 
terjedelmében — továbbra is érvényben maradna- 

Az az abszurdum, hogy a Zalaegerszegről ki­
induló és — mint végállomásra — odaérkező 
vonatok Kisfaludból sétáljanak be és oda térje­
nek csendes nyugovóra, csakis Magyarországban 
történhetett meg ; ott, ahol a magas kormányok­
nak 40 év nem volt elég unnak beismerésére, 
hogy Zalavármegye féltett kincse, a nemzet büsz­
kesége, a Balaton is rászolgált arra, hogy ne 
tartsuk tovább is szemérmes leányzóként a világ­
tól elzártam

A mai kormány, amely észrevette a balaton- 
parti vasút országra szóló fontosságát, nemzetgaz­
dasági szükségességét és azt, amint hallottam
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apott, Nagy­
autót rendez­
ik, aki szintén

|zámában fenti 
követ kezüket 
az alább irt

pik, Zalaeger- 
|un. sebességű 

meg a köz­
lakra roppant 
legye köz- és

tgnézzük ama 
háláljuk, hogy 

35 km. és 
Zalaegerszeg­

ed »műikre nem 
ér az utas. 
nem a menet­

en keresendő, 
bűiknél fogva,
|ő szenet nem 
;zt a 69 km. 

fezükséglet fel-
I
rétele által el- 

az utazást. 
-Csáktornyái

n'tást akarunk 
közgazdasági 

lett az egész 
on, úgy teljes 

Ltba vetésével 
b a Dunántúli 
|an így is ig a 

von -iszukuszt 
legalább is — 

forgalomra is

bosszú vasutat 
I, a saját erőnk- 
IroiUtónkat be-
I
ísa kÖvetkezté- 

nem kapunk, 
akkor, mikor 

Ik az országban 
egyetlen állami 
Brint. — Máa-
|imatj övödé lóiét 
>m által, részint 
|jdnem egész — 
rányított és ma

l

.’ktetett tőkénk 

.a is, legalább 
ist nyernének, 
iltétienfll Zaia- 
az esetben is, 

ikedés — egész 
yben manulna. 
ege rs z eg vv l ki” 
i — odaérkező 

■ és oda térje-
igyar országban
;as kormány ok­
it beismerésére,
, a nemzet husz­

árrá, hogy ue 
zóként a világ-

,-ette a balatou- 
lágát, nemzetgaz- 
Linini hallotta®
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I?. ón km. sebességgel óhajtja kiépíttetni, a JkzeKet ounjMJvt»ix> ~-------
' fq'udi fütőháznak Zalaegerszegre leendő át- ! a vasúti bizottság által egyebekre nez\e

ti a buba—Csáktornyái szakasznak ! nézetem szerint is nagyon helyesen tervezett
‘t e„ a i; ajánlott és csakis egyedül helyes és el- i memorandum készül, abban a hüben, hogy nem

. ‘'iható megoldásával kapcsolatban a zalaeger- ! teszek soraimmal rossz szolgálatot annak az ugy-
'tl-szentiváni járt,tokát is fotó,lécül úgy kell I nek, melynek keserves voltát 16 éve nyög)«. 
ti megoldja, hogy a Kisfalud-Ollár felé való ; Legyünk óvatosak! Vitassuk megaz eszméhi. 
kanvarodás megszüntetésével a kisfalud-szent- j jól, mielőtt vele az tlletékes tényezők előtt kt- 
h„, kanyarodásból tér rá egy uj útvonallal ! rukkolnánk, nehogy egy ujabh magunk által

. talán Álibánfa körül — a most létező vonal | kért 
uiStrtí- Ez által és a menetrendek összeegyezte- teljes

(Török Gyula kemendi lakos)

tésével azt érjük el, hogy a Boka—Csáktornya 
zs a Csáktornya—Boka felé menő vonatok a 
Jáli vasút utasait is szállíthatják és tetemesen 
kevesbítjük a kiadást nagyon is fokozó zalaeger- 
sZCg—szentiváni helyi közlekedést.

* *
Tudja mindenki, akit érdekel, hogy a balaton- 
rti vasútnak kiépítése befejezett dolog. Amint 

föntebb is irtani, úgy vagyok értesülve, hogy j
,z 45_50 km. sebességgel terveztetik. Tekintve :
ezen vonal fontosságát, úgy a vármegyére, mint \ 
az országra szóló nemzetgazdasági hasznát, nem j 
Lkkétlem, hogy az másként oldassék meg, mert | 
csakis egy ilyen sebességű vonal felelhetne meg j 
a minden oldalról hozzáfüződő érdekeknek.

Ha azonban ezen 40 éve várt balatonparti ! 
vasút kiépül, kell, hogy az a vármegyének nem- j 
csak nemzetgazdasági, de közérdekét is teljesen ; 
kielégítse. Ez pedig csakis akkor áll elő, ha az ! 
épülő balatonparti vasút a megye székhelyével
_ a mainál — alkalmasabb összeköttetést nyer.

Váljon nem szánalmas helyzet e az, hogy a 
légtávolban tőlünk 32 kmnyire fekvő Keszthelyt 
5 órai séta vasutazás után érhetjük el és a 
kánikulai melegben, midőn a Balaton hűsítő 
vizére állítunk, 5 órai előzetes gőzfürdőzés árán 
jutunk óda, hova 3/t óra alatt kellene érnünk. 
Ezen lélek ölő, testet fárasztó utazás okozza, hogy 
meghalnak itt a szomszédban többen a nélkül, 
hogy Keszthelyt, e kedves fürdő városunkat és 
1! Balatont látnák, holott szerencsésebb összeköt­
tetés mellett — legalább a nyári hónapokban— 
vasárnapi kiránduló helyünk lenne.

y.,gv az is a nemzetgazdasághoz tartozik-e, 
hogy ha i zen iontirt utazás kényelmetlenségeit 
főiére redukálni akarjuk, úgy kénytelenek vagyunk 
kétszeres árért a déli vasúton utazni és az idegen j 
állam idegen részvényeseit gazdagítani.

Én azt gondolom, hogy ez, főleg ma, mikor 1 
a szomszéd ellenünk tör, gazdasági létünket m( g 
iujtani készül, mikor a déli vasút a Barcsról - j 
Liozbe irányított liszt vaggonjának szállítási j 
díját — a legközelebb múltban — 60—70K.-val ; 
emelte, tahin mégsem hazafiul kötelesség.

D meg azt sem kívánhatjuk, hogy az a néhány I 
utas is, akit a sorsa Eg-rszegrői Keszthelyre, j 
vHgy onnan Égerszögre késztet, iélnapi Ilin szén- ; 
vedéses vasutazás révén jusson céljához.

Ha nem kívánjuk, segítsünk rajta akkor és : 
ugv, amikor és amint lehet. 1

Ha a kormány nem rendelkezi k azzal a 3,500.000 
K.-val, amellyel a késztheiy—zalaegerszegi vonal 
kiépíthető lenne és a kormány által e célból 
meghívott angol, vagy amerikai tőkepénzesek 
nem vállalkoznának K eszthelv— Hévíz Zalaeget - 
szeg—Körmend között építendő vonallal a Balaton­
ná r lot a viiágforgalommal összekötni, úgy építsük 
ki szintén 40—45 km. sebességűvé a 1 apoleza— 
Ukk, vagy Tapolcza—Sümeg—Tűrje közötti 
szakaszt, azt a szakaszt, amely a dunántúli helyi- 
érdekü vasutak között a legjövedelmezőbb es a 
melynek forgalmát a balatonparti vasút, továbbá 
a badacsonytomaji bazaltbánya és valószínűleg 
a Balatonparton nyitandó több más bányák 
üzemének lebonyolítása csakis fokozza.

Ezzel, bár nem érünk sj< óra alatt Keszthelyre, 
de mindenesetre odaérünk 2 óra alatt és így el­
érjük azt, hogy nem kell u déli vasúttal ukiz- 
ttunk, mert fele árért, rövidebb idő alatt étünk 
Égerszögről Keszthelyre, mint ma a déli vas­
úttal.

am

gombamérgezés folytán halt meg.
Hétéven aluli korban elhalt gyermekek gyógy­

kezeltetését 27 esetben mulasztották el.
Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 

állapota javult, mert — bár a sertésorbánc 
nagyobb területen uralkodott, de a többi fertőző 
betegségek kisebb térre szorítkoztak úgy, hogy 

ink, nehogy egy ujaoo — maguna muu | végeredményében tizzel kevesebb volt a fertőzőt 
botlásunkat újabb 15 óv szenvedésével, . községek száma, mint az előző hónapban. A 
vatri tönkretételünkkel fizessük meg. ' hivatalból jelentendő betegségek közül léptene

5, ivarszervi hólyagos kiütés 2, sertésorbánc -V,Udvardy Vince.

Ä vármegyeházból.
sertésvész 5 községben lett megállapítva. Egv en 
betegségek közül a gümőkór s a sercegő üszői: 
fordultak elő nagyobb számban.

Védőojtások történtek lépfeue és sertésoroánc 
ellen 20 gazdaságban ; ezenkívül 6 községben i 
kisgazdák egy része is beojtatta szarvasmarha 
és sertés állományát.

Az állatvásárok s a rakodó állomások forgalm i 
gyenge közepes volt.

Közutak. A m. kir. államépítészeti hivatal 
főnökének jelentése szerint az állami és törvény- 
hatósági utak állapota az elmúlt hóban általában
kielégítő volt.

Elemi események folytán :
1. a tihany—aszófő—péoselyi ut 15 16 km.

szakasza, a tördemic—badacsonytomaji ut 4 6
km. és bácsrévfülöpi ut 6—9 km., sztmihály - 
zalaistvándi ut 9—10 km., zaiabér—keszthelyi
1_5 km., szentmihály—zalaistvándi ut 9 10
km. között az elmúlt hóban a záporesők az ut- 
árkait több helyen beiszapolták s magát az út­
testet is megrongálták, ami azonban nagyrészben 
utkaparói erővel annyira helyreállíttatott, hogy 
a közlekedés fennakadást nem szenvedett, azon­
kívül a kámáncs—hahót—söjtöri ut 12 és 14. 
számú hídjait ts megrongálta, melyeknek helyre-
állítása folyamatban van.

Az elmúlt hóban folyamatban volt munkaia­
tok közül megemlítendők:

1. a pécs—varaedi állami közúton a 26., ő7., 
42. és 50. számú hidak javítása.

2. A nagykanizsa—pacsai utón levő u. n. 
»Bocskai« Ind újból építése folyamatban van
(9600 korona költséggel).

3. Zalaegerszeg—zalalövői utón a 10. számú
hid javítása.

4. Zalaegerszeg—zalabéri utón a o. számú ;
5. A kisfalud! vasúti állomáshoz vezető utou

áteresz javítása. z
6. A balatonfüredi járásban több áteresz ja­

vítása. , Q1
7. A gyülevész—galamboki utón 24. és dl.

szánni hidak javítása.
8. Karos—kiskomáromi utón a 2. számú híd 

javítása.
9. Zaiabér—keszthelyi utón a 19. számú híd

javítása. , ,
10. Légrád—bukoveoi ut 0—1 km. szakaszán

partvédmű biztosítási munka hefejeztetett.
11. Csáktornya—kottori utón 13. számú át­

eresz építése. , • , 1 • , - v
Azonkívül árkoláai és más Kisebb javítások

folyamatban vannak. ... „
Az előfordult utrendőri kiliágások az illető 

járási főszolgabiráknak bejelentettek ugyan ; az.,n-
U et ielintettek be ban kötelességszerüleg fel kell említenem, hogy

jti.ntt tcK -• j 1• irili-ícríí^ok iplenheD követett eibnu-öogyil w ,el7
falusi közönségünk virtusxudó

Zalavármegye közigazgatási bizottsága augusztus
havi ülését 14-én tartotta meg, gróf Batthyány 
Pál főispán elnöklete alatt.

Árvay Lajos alispánhelyettes főjegyző jelentette 
a bizottságnak, hogy julius hónapban a köz- 
biztonsági állapotok elég jók voltak s nagyobb 
büntettek a vármegye területén nem fordultak 
elő. A csendőrség letartóztatott: hatósági közeg 
elleni erőszakért 1, ember élete elleni bűntettért 
4, testisértésért 7, lopásért 16, zsarolásért 9, 
sikkasztásért 1 s idegen vagyon rongálásáért 1 
egyént.

Júliusban 11 tűzesetet jelentettek be, amelyek­
nél a kár 26-171 koronára rúgott; ebbő! bizto- 
eítás által megtérült 21980 K, a biztosítatlanul j
maradt kár tehát 4191 K.

Jelentette az alispán, hogy julius 19-én dél­
után Zalaszentbalázs, Pölöskefő, Duzsnak, Kaczor- 
lak és Börzönoze községek határait a jégeső tönkre- 
tette.

Az aratás a vármegye területén befejeztetett; 
a cséplőmunkások némely helyen még mindig 
próbálkoznak a munka teljesítésének indokolatlan 
megtagadásával, de általában a hangulat békés

S s ö munkások kellő felvilágosítás után leszerelnek.
Az előcséplések eredménye szerint az aratás 

1 n<»m felelt meg a várakozásnak. A gabonák sok 
i helyen ritkák és gazosak voltak, minek folytán 

ugv a szalma, mint a szemmennyiség kevés s az 
u tóbbi silány. A termés tehát általában a koze-

. pesen alul maradt. .
A kapás növények elég jól állnak; a takar-

1 mánvnemüek jó termést adtak.
A köztartozások az egész vármegye területén 

i csekély mérvben folynak be.
Közegészségügy. A t. főorvos jelentette, hogy 

I a julius havi időjárás az évszaknak megfelelő
I volt, több csapadékkal.

A felnőttek közegészségi viszonya nem volt 
1 kedvező, mert a heveny és bélhurutok, valamint 
I a vármegye nyugati járásaiban a váltólázak 
i gyakoriak voltak, melyek azonban enyhén 8 a 
I legnagyobb gyógyulási százalékkal folytak le.

A vyurmékek közegészsége szintén nem volt 
kielégítő, mert míg a vörheny és bökhurut miatti 
megbetegedések száma apadt, addig a kanyaró
esetek száma 501 re emelkedett.

Fertőző kórok közül előfordult: roncsoló torok- 
lob 15, hasihagymáz 15, kanyaró 501, vörheny 
59. bökhurut 37, gyermekágyi láz 2 esetben.

Rendőri boncolás 3, hullaszemle 19 fordult 
elő; sulvos sértést 11-et. jelentettek be.

5 (Dómján Alajos drávavasarneiyi, v ajua ^ | "- .=ő h “ maga után.
szilvágyi, Hajdú Róza gyuhiKuszn, átor | 80 pC(j;g fömerve falusi közönségünk
sümegi és Bíró Ágnes karmaoat lakosok) e | g/^tét ter'Qegebb büntetés nélkül az -g^z
akasztották maguKat; — 1 (Brauner Alajo. . eljárágnak hatása nem lehet; s tényleg
nagykanizsai lakós) főbelőtte magát; — 1 kihágást e.jai ....... .,v.M h,Wv
nagybakónak! hegyi lakos elmetszette a nyakát.

KlUtigttöl cijaiaouu». ------- -
„„ nf; személyzet ismételten panaszkodiK, hogy 

gybakónaki hegyi lakos elmetszette a nyak« az u . - ág büntetést a terheltek fel
Véletlen szerencsétlenség folytán 9 ember halt i a tononyire 

meg Ezek közül kettőt ,Bognár József és Csordás , sem vesztk.ill CL;. UífV IV nUÜOi ^  X Ö
József zalabéri lakosokat) a villám sújtotta agyon ; 
három (Sárfi Lajos hanyi, Erdős Margit merenyei 
és Molnár József zalalövői gyermekek) vízbe 
fulladtak; — egyet (István János 1 éves díszeit 
fiút) a szekér gázolt el; — egy (borondi István

Kívánatosnak tartja a kir. főmérnök az első­
fokú hatóságok «[figyelmét körülményekre felhívni 
és őket az alispán utján arra utasítani, hogy az 
utrendőri kihágási ügyekben gyorsan járjanak 
el és különösen ott,|a hol a kihágások gyakoriak,

fiút) a szekér gázolt el ; - egy i ^ igoru mértékkel mérjék ki az igazságot
alibánfai lakos) a gabonával rakott szekérről ______________________________

M i T VÜNK? Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai :£LJ

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhurnttól szabadulni akarunk.
forrást’, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok alianak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.hogv egészségünket megóvjuk, mert csakis

Ä!SÄ“=^ mi mohai n fogva nemcsit ^
A Mohai Agnes-forrás, min, .erméaze.e, azéntiavdús ásványvíz föltétleniü bVSSÄt- H
,,«„k eben, b„„em a bem,, fogial, F. -Lk lukböföneég,, Mm helye,, . V ekben

” . forrás iemene.é filzrtében olv«.ha,6, ember i, könnyen megszerezhesse, „akyobb
mesterségesen szénsavval teuren »»». *«’ ‘róíf1‘lriíásáiiak tomen’ető W ingyen kaciialó- A forrAskezeleseg - l^edVClt bOFVÍZ-

vidéki városokban lerakatok szervezettek, ugyanott a t -------- ----------------------------------------------------------------------
kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.
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Zalavármegye utjai.
Zalavármegye évenként tél m.lhónál többet 

költ a törvényhatósági utakra a egyke azoknak 
a vármegyéknek, amelyek - a magyarországi 
viszonyokhoz képest — tűrhető úthálózattal bír- 
nak Addig azonban, amíg útjainkat teljesen 
jóknak s a hálózatot a közgazdasági követelmé­
nyekhez mérten megfelelőknek mondhatjuk, sok 
áldozatot kell még hoznia a vármegyének.

A törvényhatósági utakon mindenekelőtt szem­
beötlő a sok ideiglenes jellegű, rozoga tahid, 
amelyek folytonos javításra szorulnak és íett 
gésben tartják nemcsak a közönséget hanem az 
^személyzetet s az államépítészeti hivatalt s 
Ki tudja, mikor szakad le egy ilyen faalkotmán) 
egy rajta vontatott gép súlya alatt?

Hátra vagyunk még az utak mellékének be­
futásával is,"ami évtizedekre kiható következetes
mUAkticicális utakról pedig jobb nem m szólni. , 
Ezeknek úgyszólván gazdájuk sincs A községek ; 
fáznak az útépítés terheitől s inkább n>ak. , 
utakon járnak, mint áldozatokat hozzanak, bök | 
községtől zokon sem lehet venni az indolenciát, , 
mert a vicinális utak fenntartása meghaladja a | 
csoportosított községek erejét. A vármegyében , 
sok a hegyi ut, a vízmosásos part és sok a sze- , 
gény, apró község. A vicinális utak jókarba } 
helyezése tehát még a messze jovo zenéje. |

Amint a községeket nem segítette senki útjaik , 
kiépítésében és fenntartásában, ép úgy magára ; 
volt hagyva és saját erejére utalva a vármegye, j 
Egyes vármegyék tetemes államsegélyt kaptak 
évről-évre, Zalavármegye nem kapott semmit. A 
beruházási kölcsönből szomszédjainknak mohók 
jutottak, rólunk azonban elfeledkeztek, vedig 
nekünk is vannak nemcsak közgazdaságilag, 
kanom — ami kormányszempontból a múltban 
fontosabb volt - hadászatiig is jelentős útvo­
nalaink, amelyek megérdemeltek volna néhány 
százezer korona szubvenciót s vármegyénk egyes 
vidékeinek nyomorúságát nagyrészben a közleke­
dési mizériák okozták. .. ,

Alapos azonban a reményünk, hogy a közei 
jövőben meg fog változni útügyi politikánk is. 
Ezt a reményt az államépitészeli hivatal által a 
közigazgatási bizottság elé terjesztett 1907. es 
1908. évi költségvetés adataiból s a hivatal 
főnökének jelentéséből merítjük.

A költségvetésbe az államépítészeti hivatal 
felvett 50 ezer korona évi államsegélyt, ami arra 
mutat, hogy az már nem csak kilátásba van 
helyezve, hanem már teljes jóhiszeműséggel szá­
mításba is vehető. Az államsegély ügyét főispá­
nunk s az ő felkérése folytán képviselőink vették 
kezükbe; ha tehát azt megkapjuk, a vármegye 
gróf Batthyány Pál főispánnak tartozik érte első
sorban köszönettel. j

Tudomásunk szerint szó van ezenkívül arról ; 
is, hogy a vármegye a beruházási kölcsönből í 
útjaink kiépítésére egy millió koronát kapjon, 
ami hatalmas lépéssel vinné előre az úthálózat 
tökéletesítését. Ez az összeg nem oly rettenetes 
nagy, ha figyelembe vesszük, hogy más várme­
gyék három-négy milliót kértek és részben már 
kaptak is.

A vicinális utak segélyezésére az 1907 190*.
é í költségvetésbe évenként 10.000 Ív áiiutcitoit 
be, ami ha nem is nagy összeg, (lé legalább 
annyit jelent, hogy az elhagyatott vicinális utak 
rendszeres segélyezése megkezdődik.

1905. évben a vármegye finánc iái is okokból 
kénytelen volt a fed anyag szükségletet a miui 
urnáira redukálni, míg az 1907 8. ovi költseg-
vet és a fed anyag beszerzésére fordítandó összeget 
258.022 koronában irányozza elő, ami az előbbi 
állapothoz képest évi 76 ezer korona emelkedést
^Lb'utak és hidak építésére 1907. évben 156.500 
K, 1908 évben 88-010 K van előirányozva.

Felépülnek a kehidai hidak, vasfelszerkezet
ami 122.000 K költséget igényel. ^ yár_

Megkezdi a. ál lamépítészeti dki„al
megyei utak tőrzakónyvMÓsét m, kot,máha
fontos munkálat évenként H.000

Fásításra évenként 3000 korona irányoz! i

t0Azeláilamőpí,őszeti hivatal főnöke jelentésében 
leiem,tette, Lgy a hidak ős műtárgyak Jenő- 
tartása tekintetében csak abban a -
lehetett a tavalyi keretben megmaradni, hogy 
Ä módon lehetséges less - Oeigiene«.jelegu
fahidakat minél előbb k,cseréim, _amel> célra 
,egalább egy millió koro-a «Ina szuUé^es.

A költségelőirányzat 190i evro „
kiadás, 548 094 K rendes bevétel; 50.000 
államsegély, 108.000 h kölcsön és bO 000 k 
pénztári maradvány; - 1908 évre 047.440 K 
kiadás és ugyanannyi bevétel. . ,

A költségvetés főbb tételei: személyi jáiulékok
(fizetések, lakbérek, jutalmak, segélyek) \9.2ÓU 
K ; dologi kiadások (úti költségek, helyiség bére,

1 felszerelések stb,) 22.580 K; utkaparók fizetése 
1 és napszámok 89.544 K; ut és hidfentartási járu- 
! lékok 900 K; utkaparó lakaJ0ck^n^arta®Vt 
i utiszerek 3600 K; fedanyag 2ob. ' > 1(
I javítása 31.200 K (1908 évben 26.000 k); ut- 
j test tartozékok fenntartása 10.300 K (190- 
i ben 9550 K); fentartás körüli felugye et iOO0 
i K- uj utak és hidak 156.500 K (1908 évben 
; uu’oi o K) • vasúti állomásokhoz vezető utak 
j fen tartása 7880 K (1008 évben 6900 K); az ut- 
I alap tartozásaira 99.900 K (1908 «vben b0.900 
I K); előre nem látható kiadások lo'OOU iv.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

A családalapitó.
Egy fiatal urat, ki fiatalságából kopaszodásnak 

induló fejbubja miatt már kezd veszítem, egy 
társaságban elővesznek az asszon) ok.

Ha pedig valakit az asszonyok elővesznek, 
annak más mottója nem lehet, minthogy .

— Ugyan mért nem nősül már meg?
— Hát csak nem akar agglegény maradni? 
Fiatalunk azonban most az egyszer kivágja

magát. , ,
El kényszeredett arcot vágva, vil ágfáj dal más le­

mondással mondja, hogy:
— Nem lehet, én családtalanságra vagyok

teremtve!
__ Hát már hogy mondhat ilyet!?
_ jj(3 úgy van kérem. Éppen a napokban

gondolkoztam rajta, hogy ez így, a hogy én élek, 
nem élet. Elhatároztam, hogy megnősülök.

— Na és? Talán kikosarazták?
— Dehogy ! Hisz még azt se tudtam, hogy 

kit fogok elvenni és mégis fucosba ment a jó
szándékom. _ .

_ De hát ne beszéljen rejtélyben.
_ Nem éu kérem, csak tessék végighallgatni.

Szép, hold világos éjjel volt, mikor egyed il ‘>nda- 
uok hazafelé. Éppen arról gondolkozom, hogy 
tényleg ideje volna már lenősülni, mikor* előttem 
vaíamn iátok mozogni. Kicsit nirgézte a moz­
gást, majd kecsesen billegtél te magát. Mi az 
isten csodája lehet, csak tán nem patkány? 
N m, egy aranyos kedves kis kölyök cica von. 
Mondok neki, hogy cici! Odajön hozzám, oda- 
dörgölődzik a lábamhoz, a farkát fel lógatja es 
dkezd duruzsolni. Harcig egy kis adat von.

Mondom aztán neki, mint a kutyának, hogy: 
pSZj, p-zi — hát jön utánam. így mentünk, 
szépen disk uralva. Nagyon összebarátkoztunk. 
Mikor elfáradt, beletettem a kabátom zsebébe. 
De hogy kényelmetlen volt ott neki, kimászott 
és felment a nyakam közé a váltamra.

Már majdnem otthon voltunk, mikor eszembe 
jutott, hogy talán a kis Magda, mert annak 
kereszteltem el, éhes és nékem nincs odahaza 
más, mint snapszom. Es nem volt más helyiség 
nyítva, csak kávéház. Hát bemegyek Magdával 
az egyik kávéházba. Hozatok neki kapucinert.
Nem "keli, még tüsszög tőle. Hozatok lágy tojást, 
az se kell. Hát akkor koplalj édes Magdám, 
majd reggel kapsz tejet.

Hazaérünk. Magda körülnéz a szobámban, igI- 
ugrik Íróasztalomra, bejár minden zeget-zugot. 
Mikor aztán mindent körülnézett, szépen lefek­
tettem párnák közé és lestem, míg elalszik. Es 
csak azután mertem elaludni.

Mire reggel felébredtem, Magda még aludt. 
Szép lassan felöltöztem és csak mikor már készen 
voltam, költöttem fél egyenesen a reggelihez. Az 
aztán Ízlett neki. Mindjárt széthasítottam egy 
nyakkendőmet és abból csináltam neki csokrot 
a nyakára. Jaj de szép kis cica volt.

De aztán hivatalba kellett menni. Mondom 
neki, hogy most egyedül maradsz, csak viseld 
azért jól magad, délben majd hazajövök.

A hivatalban már azon gondolkoztam, hogy 
Istenem, hogy fog majd örülni a leendő felesé­
gem, hogy ilyen szép kis cicája lesz neki. De
ki is nevelem akkoráig.

Megyek aztán délben haza; hát a szoba üres. 
Minden könnyebb tárgy felforgatva és vala­
mennyit a magdai rendetlenség jellemzi, de Magda 
sehol. A nyomorult hűtlen teremtés elment, ki­
bújt az ablak zsalu nyílásai közt. Elvitte szép 
csokromat és még egy sor írást sem hagyott.

Hát lássák kérem, ez csak kísérlet volt a 
családalapításhoz és mégsem sikerült. Hogy sike­
rülne akkor egy igazi családin..pítás .

A vendégek szórakoztatása.
Egyik vidéki földesur többed n agával elment 

ebben a kutya melegben fürödni. Ez eddig rend­
ben van.

Fürdés után rendesen jobban esik, sót még is 
kívánja az ember az evést is, meg az ivást is. 
így volt most is. Mondja a földesurunk, mikor 
udvarháza elé ért a társaság, hogy térjenek be 
hozzá, van egy pár üveg söre.

A társaság bemegy és az a négy ü\eg sor 
éppen arra volt elég, hogy mindegyiknek jutott 
egy pohárral. Egy pohár sör meg arra elég, 
hogy utánna mindjárt megkívánja az ember a 
másodikat. Éppen így volt akkor is.

A házigazda látta, de meg érezte is, ezt a néma 
vágyat, de ugv tett, mintha se nem látná, se 
nem érezné. Tehette, mert több üveggel nem 
volt odahaza. De az egyik fürdőtárs végre is 
kirukkol, hogy ő még megírnia egy pohár sort. 
Mint egy jeladásra, a többiek is rázugták, hog\
ők is.

A háziúr sunyit egyet.
— Hát jól van kaptok, de csak ugv, ha előbb 

összefogtok itt nekem ötven darab legyet!
A vendégek összenéznek.
— Komolyan mondod?
— E-;ész komolyan.
A vendégek erre — ismervén a házigazda 

kitűnő természetét — mit tehetek má<t, neki 
álltak és óriási ugrálások köz-, összefogták •>/ 

i 50 db legyet.
Mikor aztán a házigazda erre meghozatta a

1 söröket, önelégülten mondja:
_ Hiszen cs k keli a vendége1'm szórakozta­

tásáról gondoskodni!
Értsd meg ebből!

Á szív többször szeret.
A lélek egyezer csak 1 
A szív szerelméről 
Beszélhet az aj A,
A lélek ha szeret 
Nem mondja senkinek —
A lélek szóialan,
Nem érti senki (?) meg! ,

Hornyolt zsindely — Alagcsövek
iszapolt agyagból

BÉRMENTVE MINDEN ÁLLOMÁSRA.
I g*p- Első Szombathelyi Gőztéglagyár. “Wi T
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Jázmin ligetben, csókos napsugárnál 
írom a dalt ... A cime: Édes 1 
Reszket a kezem a velin papíron 1 
Hogy csengő-bongó verssorokba sírom : 
A mit szerelmes szívem érez . . .

Mikor pedig az újságom leközli,
Mohón kapnak rajt százan, ezeren . . . 
Szinte belátok a fehér szobákba,
Hol annyi édes. ábrándos leányka 
Olvassa lángoló szerelmem . . .

Van aki csókolja zengó betűim . . .
Van aki nevemet suttogja . . .
Van aki hosszan eltűnődik rajta, 
g epedve suttog két epernyi ajka:
Oh bár csak hozzá írtam volna . . .

Van aki szűz keblébe rejti versem. . . 
Van aki zokog önfeledve ...
Csak éppen Valaki ... a kihez Írtam, 
Akire vágyom ébren a álmaimban, 
Csak az a" lány kacag felette.

♦
Az a lány a földön azért van,
Horv hintsen derűt életemre.
A mindenség rejtély volt nekem 
Csókja azt is megfejtette.

S a mi fényes, szép van itten 
Lelkemnek" ád szint, illatot . . .
Virágot is azért ád az Ur . . .
Mert téged én nékem adott.

11
Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

I.
A hazai fa- és fémipari szakiskolák végzett ! 

növendékeit alkalmazni óhajtó cégeket ez utón • 
kérjük föl, hogy ebbeli kívánságukat, kamaránk- 
kai közölni szíveskedjenek.

II. I

A soproni cs. és kir. élelmezési raktár kezelő- ! 
bizottság i pályázatot hirdet a soproni cs. és kir. 
katonai éh Idézési raktár és a szombathelyi cs. ; 
és kir. katonai élelmezési fiókraktár részére szűk­
ös gabona mennyiségek őrlésére. A soproni 
állomáson december—március hónapokban havon­
ként 500, április hónapban 200, a szombathelyi ; 
állomáson november—március hónapokban havon- 
ként 400, április hónapban 300 mm. Kerü 
őrlésre. A nyilvános versenytárgyalás szeptember 
hó 5-ikén d. e. 10 órakor a soproni cs. és kir. 
katonai élelmezési raktárnál Flandorffer-utca 26, 
fog megtartatni, hová a jelzett időpontig az 
Írásbeli ajánlatok okvetlen benyújtandók. A rész­
letes hirdetmény kamaránk hivatali helyiségében 
megtekinthető.

III.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a 

>Felsőmagyarországi kőolajfinomító részvénytár­
saság“ turócsztmártoni petróleum finomító gyárát 
is bevonta ama gyárak közé, melyek a megálla­
pított módozatok mellett a kisiparosok és kis­
gazdák részére adómentes benzint mérsékelt álon 
adhatnak el.

Sopron, 1906 évi augusztus hó 16-án.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg v. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a városi házi és szegény alapok, valamint 
a város kezelése alatt álló összes alapok 1905-ik 
évi zárszámadásai az 1886 évi XXII. t. c. 142. 
§-a értelmében f. évi augusztus 16-tól bezárólag 
augusztus 31-ig a városi pénztári héiviségben 
közszemlére kitéve vannak, mely idő alatt azok 
minden adózó polgár által a hivatalos órák alatt 
betekinthetek s ellenük a netáni észrevételek be­
adhatók.

Zalaegerszegen, 1906. évi augusztus 16- án 
tartott teljes tanácsülésből.

Németh, h. polgármester.

Hire k.
A király születésnapja. Augusztus 18-án töl­

tötte be őfelsége I. Ferenc József, Magyarország 
királya 76-ik évét. A király születésnapját 
hagyományos k eg velőt tel ülte meg Zala vármegye 
székvárosa. Kilenc órakor mise volt a r. kath. 
templomban, amelyen részt vett Arvay Lajos 
alispán helyettes főjegyző vezetése alatt a vármegye

tisztikara,’továbbá a’biróságok és egyéb hatóságok 
személyzete s a honved huszár tisztikar. Mise 
alatt a Schill Imre kántor vezetése alatt álló 
egyházijdalárda énekelt; a betéteket özv. dr Stock 1 
Adolfné, Pásthy Mariska urhölgyek és] ifj.
Lajos énekelték.

A vármegyeházból. A folyó évi szeptem­
ber hó 10-én tartandó törvényhatósági 
bizottsági rendes közgyűlésre az Í907. évi 
megyei költségvetés megallapitasa es az 
1905. évi gyámpénztári számadás meg- j 
vizsgálása tárgyában teendő véleményes ; 
jelentés elkészítése végett az állandó választ- ; 
mány ülése f. évi augusztus hó 25-én, 1 
ugyan a fent kitett közgyűlésen felveendő 
egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési 
tárgyalásának elkészítése végett pedig az 
állandó választmányi ülés f. évi szeptember 
hó 3-án, mindenkor délelőtt 9 órakor Zala­
egerszegen a vármegyeház gyüléstermében 
fog megtartatni.

Kitüntetés. Király Elek felsőhahóti esperes 
plébánost, egyházkerületi tanfelügyelőt Őfelsége 
a veszprémi székeskáptalan tiszteletbeli kanonok- 
jává nevezte ki.

Kinevezés. A vallás és közoktatási miniszter 
Nagy Margit tanítónőt a keszthelyi polgári 
leányiskolához tanítónővé nevezte ki.

A haiatonpart érdekeben a Balatou-Szövetség 
folytonos akciót folytat s legutóbbi választmányi 
ülésén elhatározta, hogy a tervbe vett fogyasztó 
és ellátó szövetkezetei még ez évben megalakítja. 
Lépéseket tett a szövetség a balatoni kikötők 
államosítása érdekében is. — A haiatonpart iák 
egy monstre küldöttséget szerveznek a vasút 
ügyében, amely most már valóságos balatoni 
kígyó. Évtizedek óta vajúdik a kérdés, de még 
nem született meg más, csak a terv. A föld­
művelési miniszter a Balaton mellett a dohány- 
termelést akarja meghonosítani. A balatonfüredi 

i gazdasági iskola telepén folytatott kísérletek 
: fényesen beváltak ; alapos tehát a remény, hogy 
I nemcsak jó bort, hanem jó magyar dohányt is 
I termelnek a Balaton partján.

A katonaság köréből. Frohreich Szabó Ernő, 
j a pápai 7-ik houvédhuszár ezred ezredese e hó 

12-én Zalaegerszegre érkezett, Pántz Alajos szá­
zados kíséretében s első sorban az újoncok közül 
az altiszti iskolába alkalmasakat jelölte ki, azután 
pedig az osztály felett szemlét tartott. Az ezredes 
16-án megszakította a szemlét, mert táviratilag 
értesítették, hogy Szerajevóban lakó édes anyja 
meghalt. Á huszár tisztikar részvétét fejezte ki 
az ezredesnek s a részvétben osztozik Zalaeger­
szeg város közönsége is, amely meleg szimpátiá­
val viseltetik huszáraink derék ezredese iránt.
A múlt héten Zalaegerszegen volt Székely Zoltán 
főhadnagy kezelőtiszt is, aki az itteni századok 
gazdászat i kezelését vizsgálta meg.

EskÜVÖ. Gellért Nándor vasúti mérnök e hó 
21-én tartja esküvőjét Weisz Erzsiké kisasszonnyal, 
Weisz Tivadar zalaegerszegi kereskedő leányával.

Dr Fiikor Márton alsólendvai ügyvéd a múlt 
héten tartotta esküvőjét Ivanits Lili urleánnyal, 
Ivanits György alsólendvai birtokos leányával.

Tanoncmunka kiállítás. A zalaegerszegi ipar 
; testület évi tanoncmunka-kiállítását f. hó 19 én 
i e. 9 órakor Németh Elek helyettes polgár- 
j mester ur elnöklete alatt nyitja meg az ipartestület 
! dísztermében. Az érdeklődő közönséget szívesen 
I látja az ipartestület elnöksége.

Kabarét. Pénteken este a magyar színház 
j művészeiből álló kabarét társaság egy előadást 
1 tartott Zalaegerszegen. A társaság kőmley Gyű a,
I a pozsonyi színház titkárának vezetése alatt áll;
I tagjai Donátk, a Magyar szinház karnagya, 
i Bánkv Tercsi énekesnő, Lakos Lenke drámai 
! színésznő és a liliputi primadonna: a csodálato­

san zseniális Lakos Vilmácska. Bánky Iercsi 
útközben megbetegedett, tehát az előadáson nem 
vehetett részt. Kömleynek sikerült ozv. dr btockl 
Adolfné úrnőt és Sebestyén Mariska kisasszonyt 
megnyernie, akik két-két énekszámot adtak elő. 
Ö/v. Stöcklné úrnő uagy hatást keltett az 
Erikőniggel; Sebest yén kisasszony operetté rész­
letei szépen sikerültek s a kisasszony nem minden- 
mindennapi képességeiről tanúskodtak — A 
kabarét társaság legnagyobb attrakciója a kis

Lakos Vilma, a 8 éves primadonna. Ez a aranyos, 
kedves szőkefürtü baba a színpadra született. 
Tele van élettel, temperamentummal s olyan 
csodálatos eleganciával, sikkel mozog, mint egy 
tökéletes művésznő. Emellett bámulatra méltó 
utánzó képessége van. Fedák Zsazsa minden 
mozdulatát elleste. Hangja úgy cseng mint egy 
kis ezüst csengetyü; tánca mint lepkék rebbenése. 
— Nagy tehetség Lakos Lenke is, aki szavalatá­
val a szivekbe nyúl. — Kömley kupiéival hatott. 
Hozzátartozik az est művészi részéhez Donátit 
zongorajátéka is. — A kabarét társaság minden 
előzetes reklám nélkül jött hozzánk, a közönség 
tehát nem volt tájékozva annak művészi érték 
felől. Ezért kevesen hallgatták meg az élvezetes 
előadást.

Hidat a Balatonra. Egy érdekes tervet vet fel 
Wein inger Mátyás ur, aki azt javasolja, hogy a 

i Balatonra Tihany és Szántód között vasúti hidat 
I építsenek. Hogy a terv nem képtelenség, bizo- 
I nyitják Wein inger ur következő adatai: mint 
I tihanyi lakos 1889. január 11-én pontos mérést 
j vettem föl TihanySzántód között a jégen a Balaton- 
í ról, a hol a viz szélessége 1058 méter, mélysége 

az akkori rendkívül sekély vízállásnál, a tihanyi 
félsziget partjától 318 méterig 6—10 méter, 
azontúl a szántód! partig, vagyis 740 méter 
hosszúságban 50—150 centiméter volt. A jelen­
legi révkikötőtől, a szántód! parton Siófok tele, 
körülbelül 700 méter távolságra egy töltés nyúlik
be a Balatonba 740 méterig, vagyis a mély 
vízig. E töltés át ellenében, a tihanyi parton ma 
is látható egy kikötőszerü töltésnek a nyoma, a 
miből nyilvánvaló, hogy régentén itt volt a köz­
lekedés.' Már most, hogy hajóhíd volt-e itt valaha, 
vagy csak egyszerű kikötő, azt tudni nem lehet. 
Bizonyos azonban, hogy 1887-ben, a Balatonnak 
említett alacsony vízállása mellett, ezen a tölté­
sén mentünk be kocsival a mély vízig és ott 
szálltunk be a kompba, a me’.ynek tehát csak 318 
méter utat kellett megtennie. Nem volt ugyan 
ez a töltés mindenütt szárazon, de oly csekély 
vizréteg borította, hogy kocsival könnyen lehetett 
rajta közlekedni, sőt a gyalogos utasok közül is 
sokan levetették lábbelijüket és így tették meg 
az utat a karókkal kijelölt helyen a mély vízig. 
Somogy megyéből indulva ki, a vasútnak Szántód 
állomástól kellene kiágazódnál, az említett töltést 
feltöltve, a 318 méter szélességű vizen pedig 
vasúti és közlekedési vashidat építve. Ezen kellene 
a vasútnak átmennie Zalába, a hol a keleti 
parton haladna Aszófőig, ott elágazódnék. Egyik 
része Balatonfüred, Falaznak, Alsóőrs tété Almá­
diba, innen pedig Szentkirályszabadján át Vesz­
prém városába menne. A másik rész Akali-Zánka- 
Révfülöp-Badacsony-Szigliget felé a készt hely — 
tapolcai vicinálishoz csatlakoznék. Ez az egesz 
vonal körülbelül nyolcvan kilométer lenne> és 
pedig Szántódtól Aszófőig 10 kilométer, Aszóío- 
sől Veszprémig 30 kilométer, Aszófőtől a keszt- 
hely—tapolcai vonalig 40 kilométer.

A polgármester ügye a közigazgatási bízott
sáq előtt. Zalaegerszeg város képviselőtestülete 
Várhidy Lajos polgármester ellen három úgy »oi 
folyólag is elrendelte a fegyelmi eljárást, a város 
belterületének felmérésére előirányzott összeg 
túllépése, illetve a többletkiadásnak felhat ma- 
zás nélkül való kiutalványozása miatt pedig 
állásától is felfüggesztette s illetményeit a java­
dalom egyharmadára korlátozta. A polgármestei 
a képviselőtestület határozatát megfeliehezte s a 
feli éhezéssel a múlt héten foglalkozott a közigazga­
tási bizottság, amely a képviselőtestület határo­
zatát helyben hagyta. A polgármester ellen — 
a királybiztossa! szemben tanúsított magatartása 
miatt — elrendelt fegyelmi ügyben még nines 
másodfokú határozat; ebben a tárgyban a köz- 
igazgatási bizottság valószínűleg a legközelebbi 
ülésén határozni fog, mert ezen fegyelmi úgy 
már most is szóvá tétetett.

Nagy lopás egy üzletben. Fenyvesi Miksa zaja 
cserszegi kereskedő üzletéből már régebb idő óta 
vesztek az áruk. A tolvajok sokáig űzhették a 
lopást anélkül, hogy észrevették volna, mert 
apróbb tárgyakat loptak el, amelyek hiánya M 
sem 1 ünt. Az orgazdákat Fűzik Dezső és Grimwa d 
Ernő zalaegerszegi fiuk személyében kinyomoztak, 
de hogy ki volt a tulaj dón képem tolvaj, meg 
nem sikerült kinyomozni. Az üzlet egyik tauuio- 
ját gyanúsítják. A két orgazda a kézhez kapott 
tárgyakat potom pénzért eladogatta s ez vezette 
nyomra a rendőrséget. Az ellopott áruk egy cse­
kély részét megtalálták.
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Munkagép adományozás. A kereskedelemügyi 
m kir. miniszter, a kerületi kereskedelmi és 
iparkamara ajánlatára Horváth Imre zalaeger­
szegi puskamüvesnek egy műszerész esztergát és 
kézflyukasztót adott használatra. A két gép 
értéke 750 korona és azzal a megszorítással 
kapja Horváth, hogy azokat folytonos használat 
mellett is jókarban tartani köteles elidegenítése, 
vagy idegenek által zálogjoggal való megtel he - 
tetőse tilos.

Zalavármegye a szabadsagharcban. L cím
alatt Kovák Mihály zalaegerszegi áll. tanító egy 
400 lapra terjedő vaskos könyvet ad ki, ame y 
a napokban megjelenik. Kovák már évtizedek 
óta hangyaszorgalommal gyűjtötte könyvéhez 
adatokat a most ezeket feldolgozva, csoportosítva 
érdekesen megírva adja a nagyközönségnek Sok 
ui adat van Kovák könyvében, amelyek bevilágíta­
nak a 48-as események részleteibe s vármegyénk 
nagynevű fiainak életébe, érzelem világába. Csáuy 
László, Gasparics Márk, Csertán Sándor életrajzát, 
a zalavármegyei honvédek névsorát és sok ezer 
becses adatot tartalmaz ez a könyv, amely majd­
nem minden zalai családot közelebbről is érdekel.
Azt a szorgalmat, azt a lelkesedést, amellyel 
Kovák Mihály művét megírta, méltányolnia kell 
a vármegye közönségének azzal, hogy megveszi 
és megbecsüli azt a könyvet,' amely a szabadságért 
küzdött apákról beszél. A könyv ára 4 K; meg- 
rendelhető a szerzőnél. Akik augusztus 10-ikeig 
előjegyeztek, 3 K 20 f beküldése esetén a köny­
vet bérmentve megkapják.

Uioncállitások. A ősszel ismét soroznak. Az 
elmúlt esztendők ujoncjutalékát el akarják es el 
is fogják vinni, hogy a megfogyatkozott katonai 
létszámot kiegészítsék, mert nagy a hiány min­
denütt katonáéknál. A most leérkezett honvédelmi 
miniszteri rendelet szerint az 1906. évi sorozások 
iránti intézkedések akként teendők meg, hogy 
az ujoucáüítások október 10-től november 30-áig 
végrehajthatók legyenek.

Galambper. Érdekes jogeset fordult elő 
néhány galamb miatt, amelyek — a galambok 
szokása szerint — a háztetőn turbékoitak. Do 
nem csak a gazdájuk házát látogatták meg 
hanem rászállottak a szomszédos házakra is, ahol 
oly illetlenül viselkedtek, hogy a falakat több­
ször meg kellett tisztogatni. Felboszantotta ez 
egyik szemeződül, és beperelte a szomszédját 
birtokháborítás miatt. Minthogy pedig a galambok 
alperes közreműködése folytán követik el a birtok­
háborítást, kéri a bíróságot, hogy szomszédját a 
további birtokháborítástól tiltsa el és eddig 
okozott 80 K kár és 10 K költségeinek meg­
fizetésében marasztalja el. A biróság előtt alperes 
tagadta, hogy ő biztatta volna a galambjait arra, 
hogy szomszédja házára repüljenek, még kevósbbó 
működött közre a tekintetben, hogy felperes 
házát bepiszkítsák. Ellenkezőleg. 0 maga elé 
hívta a galambokat és rájuk parancsolt, hogy a 
szomszéd házát hagyják békében, meg is Ígérték 
a galambok, de úgy látszik, az ígéretet nem 
akarják betartani. Felperes tanukra hivatkozott, 
akik azonban nem tudták bizonyítani, hogy 
tényleg alperes bírta volna » galambokat jogtalan 
cselekedetre s igy a felperes keresetével elutasítta- 
tott. — A fgalambok vígan piszkitják azóta a 
felperes háza tetejét.

A magyar ipar és a katonaság. A magyar ’ 
ipar pártolása terén mégis csak haladunk. Most 
már a honvédelmi miniszter is meg meri kockáz­
tatni, hogy a magyar ipar pártolása tárgyában 
rendeletet 'ad ki. A rendelet egyelőre nem a 
tábornokoknak és hadbiztosságoknak, csak a 
kantinosoknak szól. A miniszter meghagyja nekik, 
hogy a jövőben csak magyar gyártmányú holmi­
kat tartsanak. — Ilyen rendelet még nem jelent 
tne.r a kaszárnyákban. Kern nagy fontosságú 
dolog ugyan, de kezdetnek ez is valami s jelzi 
azt az uj irányt, amely közgazdasági politikánk­
ban kezd érvényre jutni.

A Badacsony tetején. Egy turista társaság 
megmászva a Badacsonyt, hogy gyönyörködjék 
abban az isteni látványban, amely a hegy tetejé­
ről elébe tárul A társaság egyik tagja azután a 
következőkép számol be tapasztalatairól.

A kilátóhoz egy erdő vágáson jut az ember s 
„mint Timrv fáradtság után felér a magaslatra, 
in.gv csalódás éri A vágást szegélyező fák 
ugyanis úgyszólván teljesen elzárják a kilátást. 
A felmenetkor is sok boszuság éri a kirándulót. 
Alig van jel, ami az utat mutatja, vagy ha van, 
az nem elég és rossz. Vezető nélkül az ut 
kereséssel sok időt eltölt az ember. Az utak meg

.„alamegye, Zalavármegyei Hírlap*________
---- ------ ---------------- ----- ----- " 7T , „ mint a szerelmes sakál a Szaharán, holdvilágos
teljesen el vannak hanyagolva. Telj«™ «o éjgzakíkon A magyar művészet «,„«
veszett volna a fáradtságom, ha f| nevéhen könyorgunk, ne eresszék a nyakunkra
a katonaság egy alkotmányt » ezt a svindler hadat, amely csak azért magyar,
a legszebb pontra, melyről a ki 'Oá , j
zavartalanul, de egész nagyszerűségében Mtm & ,
élvezni lehet. Ez az alkotmány pedig j
mint egy guta alakban egymáshoz , i
„égy darab, 8-10 méteres gerenda,^melyn^^^ 
eT=d°tfmaS"o,t1Zk'ger'cndáuleheUelju,ni;
lftra fokokon, melyek közül ra“hÄ 
van törve és mindegyik lötyög. Lijh' J
mászik fel az ember rajta. Természetesen 
van zárva, hogy nők ilyen élőáraidra val alkozza 
nak. A nőknek tehát, akik a hegyre felmennek, 
teljesen kárba veszett a fáradságuk A 
szintén kezdetleges. A gúla deszkázatába kell 
kapaszkodva a terras« körül járni A feladatnak, 
mely itt a turistára Zalamegye és líalat m z 
sév szívességéből hárul, csak igen jó tornászok 
é* kemény, nem szédülő fejű emberek tudnak 
megfelelni. Kern siralmas-e, hogy a Badacsony 
tetejére alig lehet feljutni. De ha már fel m< g) 
az ember, akkor sem a kilátótól, sem a Ranolder 
kereszttől nem lehet úgyszólván semmit látni.
Kern kíván a magyar turista fogaskerekű vasu­
tat Kern kíván kényelmes hotelt a hegytetőn, 
csak egy tornyot, melyet művész keze szépen es 
olcsón megalkothatna, hogy a világ egyik eg- 
szebb látványát élvezhesse zavartalanul a turista, 
asszony és gyerek, öreg és fiatal egyaránt. Kern 
szomoru-e végre, hogy a tüneményes vidéket 
még senki sem ismerte meg méltóképpen, mei 
a közkézen forgó gyatra fotográfiákat és színte­
len leírásokat tartalmazó könyvek ilyeneknek 
nem nevezhetők< Kinyomtattuk mi is ezeket a 
sorokat. Talán lesz, aki megszívleli, hogy amíg 
külföldön minden vakondtúrás tetejére menedék­
házakat és kilátókat építenek, addig Európa 
egyik legszebb pontját alig lehet megközelítem.

Tanulók születési bizonyítványai. A közoktatási 
miniszter rendelete érteimében a bélyegmentes 
születési bizonyítványok csak az óvodai és elemi 
iskolai behatásokra használhatók, ezért a miniszter 
újból figyelmezteti a szülőket, hogy a felsőbb 
tanintézetekbe való beiratkozáshoz szükséges 
bélyeges anyakönyvi kivonatokat idejében szerez­
zék be.

1906. augusztus 19.
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mert most a tulipán a orvat.

Minden drágul. Legutóbb a butorg.yfo.sok 
mondták ki, hogy »?■ árakat - M általános 
drágaság miatt - 10«/o-kal emelik; a nagy- 
kanizsai csizmadiák pedig egyszerre 2o /0-kd 
szöktették fel a csizma árát. Quousque tandem?

A kblcsönközvetítők. A kölcsön közvetítés nye­
reséges üzlet, mert a megszorult ember fizet, ha 
pénzhez segítik. A közvetítés révén azonban 
rengeteg sok visszaélést követtek el s valóságos 
nyuzás folyt az adósok bőrére. A kereskedelmi 
miniszter egy újabb elvi jelentőségű határozatá­
val újabb tápot adott a visszaéléseknek s ahelyett, 
hogy a közvetítőket megrendszabályozta volna, 
azoknak teljesen szabadkezetgengedett. Kimondta 
ugyanis, hogy a kölcsönközvetítő ipar engedély­
hez nincs kötve, tehát annak miként való gya­
korlása nem korlátozható. Semmiféle hatósági 
beavatkozásnak helye nincs s a közvetítő annyi 
közvetítési díjat számíthat tei, amennyit akar. A 
megzsarolt felek tehát csak birói utón kereshet­
nek orvoslást, a rendszerint vagyontalan közve­
títők üzelmeivel szemben.

Betörés. Balog István kisfalud! hegyi lakos 
háza körül senki sem volt otthon. Megneszeltók 
ezt a nekeresdi cigány tanyán s lorgács 1 ali 
Máté és Erdélyi Kóka’ álkulccsal felnyitották az 
ajtót, bementek a házba és összeszedtek mindent, 
amit’találtak: pénzt, ruhaneműt, élelmiszert. A 
gazda éppen akkor tért haza, mikor a betörök 
távozni akartak. A cigányok fejezővel támadtak 
Balognak, aki kapájával védekezett. A betörők 
elmenekültek, de a csendőrök elfogták őket.

Gombamérgezés. A göcseji embernek kedvenc 
étele a gomba, amely bőven terem az erdőkben, 
vágásokban. Csodálatos, hogy a nép napról-napra 
fogyasztja a gombát, mégsem tudja '^kiválasztani 
a mérges fajtákat. Pénteken egy egész család 
pusztult el gomhamórgezésben. Smodics Gábor 
gellénházi lakosnál gombát főztek, melyből jólla­
kott a gazda, Mihály 6 éves és Julia 18 éves 
gyermekei. Néhány óra múlva rosszul lettek s 
irtózatos kiuok között mindhárman meghaltak.

Piaci mázsálás. A vidéki közönség által 
piacunkra elárusítás végett hozott különféle ter­
mények megmázsálásáuak jogát a város eddig 
bérlet utján gyakorolta. F. hó 7-ike óta azonban 
házilag kezelteti a »Deák« téren épített uj mázsa­
házban, az erre külön kirendelt egyik hivatalnoká­
val. A ki gabnát vagy egyéb terményt szállít a 
piacra, ott a Deák téren mázsái tat hatja meg ; 
zsákon kint 4 fillérért. A mázsálás eredményét s j 
a befizetett összeg nagyságát magában foglaló i 
bárcát kap s ezzel adhatja el terményeit.

Rabló cigányok. Schráz János szolnoki gép- I 
lakatos Zalaegerszegre igyekezett. Zalaszentiváuig ; 
vonaton jött, onnét pedig gyalog mduit el a > 
város felé. Gyanútlanul ballagott az utón. A j 
nekeresdi major előtt elébe állt három szurtos j

; A cigaretta. Amióta a cigaretta divatba jött, 
t a gyermekek is rákaptak a dohányzásra. Amig
I csak a pipát meg a szivart kultiválták, könnyebb
S volt a gyermekeket ellenőrizni, manap azonuan 
1 nem keli a dohányzáshoz semmiféle felszerelés. 

Egy krajcárért adnak két cigarettát, amivel el 
lehet bújni az istálóba, pajtába, vagy a kerítés 
mellé. De most már az sem tűnik tel, ha vasár- 
nap délután az iparostanoncok vígan füstöl ve 
sétáinak és ölik a fejletlen szervezetüket a niko­
tinnal. Az amerikaiak már radikálisabban bánna a 
el a dohányzó gyermekekkel. Egy amerikai újság 
Írja, hogy uj törvényt hoztak, amely drákói
rendszabályokat tartalmaz a dohányzó gyermekek 

- • ’ ' ' -vén. akiellen. Minden tizenhat éven aluli
utcán, átjárón, nyilvános közlekedési eszközökön,

dohányzik, rögtön

j ragadták s elkezdték zsebelni. Ekkor egy ember 
* közeledett feléjük, mire a cigányok megugrottak, 
í A csendőrség a rablókat elfogta Kolompár János, 
j Erdélyi Kóka és Forgács János személyében.
j Tulipán-művészek. Ezelőtt néhány észt ndővel 
I még kitünően ment Zalaegerszegen a becsi harm, d- 
; rangú mulatóhelyekről kirúgott művészekből 
I toborzott orfeum társulatoknak. Bevonult hozzánk 
I egy öt-hut-liz tagból álló művészgárda, felállí- 
; tóttá a b rét ti it valamelyik kávéházban s eléne- 
I kelte hamis hangon a bécsi frivol dalokat, 
i amelyekért — és még egyé!) mutatványokért —- 
I hullott a picula a festett arcú és fesL-tt erkölcsű 
I hölgyek által körül hordozott tányérba. Egy idő 
i óta”*ezek a társaságok megfogytak; legalább

.diák azonban

jn.1L.ugasnai mai egy _
; ember, dohány- és szivarkereskedő, vagy barmyly 
1 más személy, aki tizenhat éven aluli egyéneket 
; szivarral, cigarettával iát el, pénzbüntetésnek 

vethető alá. Ez a bírság első esetbeu öt font, 
ismételt esetben iparengedélyét is elveszítheti. 
Azokra u tizenhat éven aluli egyénekre az-.nbau,

ágyl
közé
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hozzánk nem jönnek. Megsz»p<»r
„ magyar művészek. Akik Őshudtvárban nem 
kapnak helyet, a vidéket boldogítják s <i haz&ú- 
ságuukra apellálva követelnek pártolást és pénzt. 
Van umst már tulipán-társulat is,'-mely hozzánk 
is ellátogatott.. Azt mondta az igazgató, hogy 
nvolc tagból áll a művészi személyzet, volta képen 
p dig voMak hárman, akik mind az erősebb 
nemhez tartoztak, de felöltöztek ók szoknyába

a

akik orvossza k értőtől kiállítóit bizonyítvány 
alapján kimutatjá, hogy a dohányzás jótékony 
hatással van az egészségükre, ez a törvény nem 
alkalmazható. Tehát nem mond ki a tói vény 
generális tilalmat, amint tu zó absztinensek 
óhajtanák, akik az egész társ: da! mat Prun rüszt es- 

ba gyömöszölnék, de a maguk faragta !'ékó.a 
É lenben okosan intézkedik, b"g} '•<- 

porodjék a gyermekek és egyszersmind a k<»z- 
biztonság kárára ez a visszaélés, »name's kove,- 
kezuienyi iről M - gyaror-zágmi a nm^l-pott p- rs<-- 
lyek, tolvajjá nőit csm. euk, leégett tuus és 
szőrük busz* illetnek.

Tolvaj csavargók. Zuicser János som így vár i
lakos az es!i vonattal érkezett Zalaszontiváa a, 
ahonnét Zalaegerszegre akart jönni. 11 i/z-icsati.'-- 
kozott Varga Antal csavargó borbély es egy 
társa. A két jómadár addig tartotta szóval 
Zu*csert, még 140 K értékü óra Sáncát sikerűit

19M 

Egy
volt bj 
niegyéj 
nak fej 
az utó| 
zárkóz
világtó 
<•1 ni. 1|

elvit

mai

eH

is. Nőimitátorokként léptek fel s úgy énekeltek, elemelni.



us 19.

koldvilágoa 
jászét szent 
Inyakuukra 
rt magyar,

lorgy árosok 
|z általános 

a nagv- 
25°/0-kal 

le tandem ?
frelítés nye- 
ler tizet, ha 
In azonban 
Is valóságos 
hreekedelmi 
Ihatározatá- 
I s ahelyett, 
Izta volna,
I. Kimondta
|r engedély - 
I való gya- 
lle hatósági 
jetítő annyi 
lyit akar. A 
)n kereshet- 
tian közve-

liegyi lakos 
[egneszeltók 

is Pali 
I tták az

?k mindent,
I rt. A

a betörők 
rel támadtak 

A betörők 
Iák őket.
les k* dveno 

z erdőkben, 
papról-napra
tk '.választant
1
idics Gábor 
pelybői jó da­

la 18 éves 
Izul lettek s 

meghaltak.
Ilivatba jött, 
teásra. Amíg 
tik, könnyebb 
■nap azonban 
|e felszerelés, 
lír, amivel ei 
Így a kerítés 
ítél, ha v isár- 
ígan füstöl re 
hűket a ni ku­
nban bánnak 

Invrikai újság 
»mely drákói 
\(] gyermek 
Ei égvén, aki
Pl e-ZKoZOlíi'U,
hvziK. rögtön 

F> kihágás- 
övetkező

hen
|v t rv oárm y

iii ev/véneKet
izl> tnietésnek

• u öt font,
v’eszitheti.

,-k ;• az- - u on n 1
biizonyitváuy

z>«s jótékony
tőrvény nem

ki !, törvény
al )«z! inensek

t L* ruk rusztes-
fű­. gta békótv
lik, "hogy ne
rsnund a köz-

nnek követ-
, .putt p.rse-
it fő u u és

si >m 1■ jT v v á r t
szent i v ,í n a,
1 »ZZ 1 osatla-

•béiy es egy
ott a szóval

íneát sikerűült

rnv földbirtokos öngyikossága. Gaál Ernő | 
n bogiári előkelő földbirtokos, aki Zalavár- | 

v0 rVV jp. főszol gab iráj a is volt, tegnap apósá- í 
mYVeiérmegyei birtokán agyonlőtte magát. Gaál j 
nU ítóbGi években lehangolt kedélyű, magába j 
“Ürkózott ember lett, ki teljesen félrevonult a i 
Pírtól. Később ideggyógyintézetbe kellett szállí- 
;’ n? honnan - látszólag - gyógyulva jött haza.
rí lálát felesége és két kis fia, továbbá atyja 
él bátyja, Gaál Gaszton orsz. képviselő gyászolják.
' Halálos verekedés. Felsőzsid községben vasár- 

eeyött mulatott a falu fiatalsága. Nótázás 
J-JLn verekedés támadt a legények között s 
verekedés közben hét legény súlyosan megsérült 

íű/tük egv, Tóth Balázs a gyors orvosi segély 
tcára sérüléseibe még ott a korcsmában belehalt.

‘ Aranymosás. Rég ismert dolog, hogy a Mura 
belivel-közzel dús arauytartalmu fövenyt hoz 

Vval Valamikor a Mura mellett űztek is 
“aranymosást, de később abbahagyták. A múlt 
ZvM ben angol mérnökök tanulmányozták a Mura 
x, Dráva arany homokját s újabb hír szerint egy 
társaság Lapány község határában még ez évben 
megkezdi az aranymosást.

Innas Héder Ferenc petőhenyei lakos házába 
bement Lakatos József Buránika és Forgács Gyula 
Tuija, két tolvaj cigány a 14 korona készpénzt
elvittek. r/ 1 x

Öngyilkos gulyás. Mozsolyios István Zalaezent- 
.n a Harkányi-féle urodalomban gulyás volt. 

|,6t;„d>ira bízol, marhák a Mherföldre téved- 
tek's három darab annyira jóllakott, hogy fel 
vmffadt s megdöglött. A gulyás annyira télt az 
Let következményeitől, hogy az erdőn felakasztotta 
magát. Nagy családot hagyott hátra.

Minden előítélet a mesterségesen előállított 
zsírok iránt részben jogosult. A Ceres étel zsír 
azonban nem mesterséges zsír, hanem a kókusz­
dió természetes zsíranyaga. A Ceres ételzsirt 
nem is importált olajokból vagy zsirbo készítiK, 
hanem a levegőn szárogatott kókuszdióból préseli k j 
Yzért az tiszta és kitűnő minőségű novónyzsir, , 
nagyon tápláló és könnyen emészthető.

A csoda. Az örök természet néha furcsa módon 
szeszélyes. Háromlábú, kétfejű borjukat, négy­
lábú csirkéket produkál, amelyek azonban ront e- 
sen korán kimúlnak, ha azonban véletlenül 
mégis hoszabb kort érnek, akkor mint csoda v 
a kisebb nagyobb Barnumok kezeibe kerülnek 
és pénzért mutogatják őket. Egy vem gaz ’ 
is volt ilyen csodálatos állatja: háromlábú, két­
fejű kakas, amely féléves korig felneveloüott 
Akkor megvette tőle hat koronáért egy kóborló 
koldus, csinált neki egy kalicka forma alkotmányt 
azt a nyakába akasztotta egy szíjon, Mentette j 
egv piszkos ronggyal s két krajcárért mutogatta 
a vásárokon. Az üzlet elég jól ment, amíg a sors 
meg nem irigyelte a jómódot s nyakára nem küldte
az ördögöt Farkas János személyeben. Farkas 
vasmegyei szolgaiegény s ökröket hajtott a /a.a 
szentivám állomásra. Útközben találkozott a 
kakasos emberrel. Szerette volna látni a csodalatos 
madarat, de ingyen s amikor a mutogató sebogy- 
sem akarta a garas lefizetése nétkul a függöny 
fellebbenteni, úgy ütött a hátán levő kahckára, 
hogy a kakas egy hang nélkül kimmt. Az utón 
azután nagy verekedés keletkezett a mm -u 
hült teteme fölött, amelynek néhány vásározó 
ember vetett véget.

Fogászati műterem Zalaegerszegen. Hju
Prohászka N. Ignác budapesti fogorvos, aki j 
mint szakmájában elsőrendű szaktudós Őfelségé­
től az orvosi és műtői jogot kapta, e i > * ^ eu : 
Zalaegerszegre érkezik s az »Arany áron}« 
szállodában 30-áig fogászati gyakorlatot folytat. ; 
Ili Prohászka Ignác szaktudását és kitűnő mód- 
sz r t kiállítási érmek, díszoklevelek és^ szaha- 
d: Imazott találmányai bizonyítják. I i gyei mez e , 
jük a közönséget a mai számunkban kozott

öngyilkossági kísérlet. Tikk Teréz zalaegerszegi 
oseívdieánv az utóbbi időben Szombathelyen 
szolgált, ahol felcsapott szocialistának. Rendes 
vendége volt a szak egy ifinek, ahova valószínűleg 
* szive is von zotu. Gazdája GG oá. ott a 1«U 
T-vízt, ne rt mm akarta tűrni a szakegylet 
xu.ó járást. A leányt a váratlan felmondás es a
viszonyítom szel ti. m annyira elkeserítették, hogy 

, ■ j t 6J.. rpltPhérP IÚUl^l)6D i>6V 1 ttéíX.gvvtav datut ívt vt. oz renchvjt J 
a kórházba s megmentették az életnek.

Városunk népesedése. F. évi tó l-w.
juüiiH 31-ig született 172, meghalt i * hl 
Házasságot 55 esetben kötöttek.
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a filoxera megállapíttván, nevezett községek 
határai a magv. kir. földművelésügyi minisztérium­
nak 52876. 'es 52877/906. számok alatt kelt 
rendeletéivel zár alá helyeztettek.

Hogy a természetellenes szomjúság, terhes
nyomorsav és gyakori hasmenés a gyarmat kávé 
élvezetének következménye, nem oly általánosan 
ismert tény, mint annak káros hatása az egész 
idegrendszerre. Miért tűrjünk tehát nyugodtan 
oly következményeket, melyek anyira hátrányosak 
egészségünkre, s gyakran a váratlan szívszéihű­
téshez vezetnek, a mikor a készítés némi vál­
toztatásával azok teljesen elkerülhetők! Keverjük 

I a gvarmatkávét, ha lemondani nem akarunk 
■ róla* felerészben Kathreiner-féle Kneipp-malátu 

kávéval, miáltal fűszeres, jóizü és egészséges kávé­
italt nyerünk. Immár tizenötóves tapasztalat es 
a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé to.yion 
növekvő kedveltsége ezt teljesen igazolj i. gyer­
mekeknek azonban, nemkülönben betegek és 
gyengélkedőknek, kiknek a gyarmatkávé élvezete 
orvosilag eltiltatott, ajánlatos a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé használata minden más 
keverék nélkül, mivel sajátos gyarmatkávé ize 
által kitünően Ízlik és a mellett táperus és vér­
képző

Talált Óra. A kaszaházai fürdő mellett egy 
órát találtak, amelyet lapunk szerkesztőségébe

J-----------o- , .. ... , , , küldtek he. Az órát átadtuk n rendőrségnek,
hez. Ez nem "felel meg a kororvos sociális hely- . tulajdonost kinyomozta s az órát annak
zetének, árt a tekintélyének s azért a belugy- j J
minisztérium rendezni kívánja ezt a íurhetlen

Szülők figyelmébe ajánljuk Rőser tan- és 
nevelő intézetét Budapesten (alapíttatott 1853- 
ban). E kitűnő hírnévnek örvendő intézet magá­
ban foglal 3 osztályú felsőkereskedelmi iskolát, 
mely teljesen egyenrangú az állami, községi és 
testületi felsőkereskedelmi iskolákkal és négy 
osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai állam­
érvényesek és az egyéves önkéntességre jogosíta­
nak. Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos 
nevelő internátusba felvétetnek. Értesítést küld 
Roser János igazgató, Budapest, VI. Aradi-utca
10 sz.

Családi idill az utcán. Pepita József nagy­
kanizsai lakos bagolyhiten élt együtt hehér 
Jánosáéval. Az asszony azonban nem volt hű az
urához, aki íéltékenyeégi rohamában az utcán | ^“iZ^fa^s^skalat ás
hatalmin elverte élete párját. A békéé párt | Kneipp maláta kávé folyton
bevitték a dutyiba.

Leesett a fáról. Horváth Lajos diszeli lakos 
hat éves fia felmászott az udvaron álló szeder- 
fára ahonnétt leesett a fa alatt levő léckerítésre.
A hegyes lécek a fiút felnyársalták. Rögtön meghalt.

Körorvosok fizetés rendezése. A körorvosokat 
eddig — tudvalevőleg — a községek fizették 
akárcsak más községi alkalmazottakat. Es mivel 
az e célra kivetett községi pótlék behajtása 
majdnem mindig késedelemmel járt, a kororvo­
sok járandóságukat csak nehezen kaphatták kéz­
hez. Ez nem felel meg a körorvos sociális hely-

állapotot. Erre enged következtetni minapi ren- 
dplete, mellvei a körorvosok kóréról, fizetéséről 
s teendőiről kimerítő jelentést követel a var­
megyéktől.

Borkivitelünk és behozatalunk. A Pécsben tar-

A íépfene. Zalavármegye területén a lepivne 
újabban nagyobb mérvben elterjedt. A fertőzés 
terjedésének megakadályozása végett a földműve­
lési miniszter a következő rendeletet kuidte az

vyarországi borokat bojkottálm fogják s ameny 
nyíre lehet, meg is teszik. A mozgolódás dacara , 
mégis kivittek Magyarországból Ausztriába ez j 
év első négy hónapjában 240.253 métermázsát ; 
amelynek értéke 9,315.452 korona. De ezzel ; 
szemben áll az osztrák borbehozatal, amely ugyan- = 
azon idő alatt 123.462 métermázsára, pénzben 
3 171.860 koronára rúgott. Vagyis enne^. az 
esztendőnek első négy hónapjában, amikor a I 
tulipán mozgalom már javában viragzett, amikor 
a legerőteljesebb volt a nemzeti küzdelem, a a-
kor a bare következményekép már javaban élt 

-i UzUir.xttio /nmikor a

érdekében az óvó intézkedéseket, 
szabályszerű hulla eltakarítást éa 
a leggondosabban foganatosíttassa.

Mivel a Íépfene nem állatról állatra átragadó, 
hanem takarmány 8 fSleg a lípfené« hu & 
felületes elfödése által fertőzve levő legelők utján 
terjedő betegség, azon esetben ha a iéptene vala­
mely községben nagyobb mértékben mumUmmek, 
főleg arra helyezendő a fősuly, hogy a lép euere 
fogékony állatfajok azon legelő hHyekrol, ahm 
ilyen esetek már előfordultak, lehetőleg tuvo.

V . , z i 1_     .x ««r /xl 1\Ali-

Gyújtogató villám. Szepetneken a villám bele 
csapott egy pajtába s azt felgyújtotta. A tűz roppant 
gyorsan terjedt s elégett több gazdasági épület 
és sok takarmány.

A cigányok. Zalaegerszeg vidékét ismét reiteg- 
tetik a cigányok, a múlt héten több rablást

határozatát a m. kir. belügyminister urru eg/vt- 
értőleg jóváhagynám.

Az oklevéllel nem biró gazdatisztek gyakori u 
! vizsgájára vonatkozó szabályzatot aj vizsgájára vuuauw^ j ,

tetik a cigányok, a műit neten tom> n»”«“-' | miniszter ez év julius ho 26 áu kc t 1 
keltek lopást követtek el. Szerencsbe „ utolsó

a csendőrség éber figyelemmel kíséri ezt a vad ^ A gyakonat^képesiW; ^ t,hát vizs-
hurdát s rendszerint kézre is keríti a tetteseket, 
de ha kiszabadulnak a börtönből, újra lopnak 
és rabolnak. A zalaezentiváni utón nem tanácsos 
egyedül és fegyver nélkül jármomért a nekeresd.
tanyán mindig akad útonálló. És a humanizmus 
szent nevében Magyarország túri ezt a gaz Aj > 
amelyet minden civilizált ország drákói eszkozmv- 
kei pusztított volna ki.

Jegesö és viharok, pénteken délután rettene­
tes vihar es jégeső pusztított el egy nagy vh e- 
ket. Murakirályról kezdve majdnem 
dühöngött a vihar- s a jég sok község botárát 
köztük A1 sói end v át t 
hely kornyékén s a
i agy pusztítást vitt vég--- “ j ^ , s
megye egyéb részeiben is gyakoriak i zivatarok , J
Zalaegerszeg vidékén p-dig 
volt néhány derűit nap mán 
járás következett.

Filoxera zárlat. A szomszédos Yasvármegve
Cséke es ixemenesm.haiytalva községek szőlőiben

tb

jesen tönkreverte 
baiaionparti

iégeso

határideje az 1906/7. évi téli idény, tehát v.zs- 
gám már csak ebbe,. « évben éhet jelentem 
R A gazdatiszti gyakorlati vizsga c-;lja. a* 
oklevéllel nem biró gazdatiszteknek oly bizony >t- 
vánv megszerzésére módot nyújtani, ameiyne. 
„fanján az 1900 évi 27. t.c. 2» § áhan tda .r.Ht 
birtokokon (hitbizományi, áhami, papi 
birtokok) 1906 év után is alkalmazhatok 
riek s gazdatiszti címeket hasznáih ss nak.

^ vizsga letételét kérelmezhetik azon magyal 
honos oklevéllel nem bíró gazda-.sztek akik 

. 1901 év május 1 eje előtti^ leg abo ot 
Készt- gazdasági szolgálatot igazoim.K
, • ° . 1 _ 1 . 4.1 .yi nVrtD’íi t

legye­

zői ők ben is
l>U A vár-

a múlt hét elején j 
borús, hűvös idő I

A gyakorlati vizsga anyagát mindazon, a gaz­
dasági gyakorlat terébe vágd BzakkéidfBm; Wpc- 
,ik melyeket egv okszerűen kezelt, gazdaságban
kükbdS gaKtotissttSl méltía meg lehet kov . ot-
Ezek alapján a vizsga au-agát a növénytermelés,

iő^záykez lés és berendezés k- re­ália ttenyusztés, jOszagn« z oco
lébe vágó kérdések fogjak képezni.^

A vizsgáló bizottság áll: a gazdasági tanintézet



igazgatójának elnöklete alatt, a növénytermelési, 
üzemtan, és állattenyésztési tanszék tanáraiból 
és három gyakorlati gazdából, kiknek kijelölése 
iránt a fóldmívelésügyi minister intézkedik.

A «nem megfelelő eredménnyel» vizsgát tett 
jelöltek újabb vizsga letételét nem kérelmezhetik, 
vagyis javító vizsgának helye nincsen, de a 
vizsgán jelenlevő ministeri biztos a vizsgázónak 
más bizottság előtt újbóli vizsgálatra bocsátását

A vizsga letételének engedélyezését kérelmező 
folyamodványok legkésőbb 1906 évi október hó 
31-ikéig küldendők be a debreczenmm. kir. gaz­
dasági tanintézet igazgatóságához.

Később érkezett folyamodványok figyelembe
vétetni nem fognak. , ,

Az egykoronás bélyeggel ellátott kérvényekhez
mellékelni keli : ......

a) az előképzettséget igazoló iskolai bizonyít­
ja gyakorlati működést igazoló bizonyít- , 
ványt, melyben fel kell tüntetve lennie kinél, j 
mely idő óta, mily állásban és címmel, mily j 
gyakorlati eredménnyel szolgáit az illető. Ezen j 
bizonyítvány hitelességét hatóságilag is igazoltat- ;
ni kell ; .... ... 1

c) illetőségi (esetleg honossági) és erkölcsi bízó- ;
nyitványt ; j
' d) esetleges szaktanulmányokat igazoló bizonyít- ;

ványt. „ . 1
Á folyamodvány mellékleteit képező okmányok- , 

naK, amennyiben azok nem kellőleg bélyegzett 
okiratok és irományok lennének, 30 filléres bélyeg- 
jegyekkel kell ellátva lenmök.

A kérvényben folyamodó megjelölheti, hogy 
az esetben, ha a vizsga több gazdasági taninté­
zetnél tartatnék meg, azt melyik intézetnél 
(Debrecen, Kassa, Keszthely, Kolos vár) kívánja 
letenni s ezen kívánsága a lehetőséghez képest 
figyelembe fog vétetni.

&A tanintézet igazgatója a kérvényeket átvizs­
gálja és ennek alapján folyamodót a vizsga enge- 
délvezésérői értesíti s egyutal tájékoztatja az iránt, 
hogy amennyiben segédkönyveket kíván hasz­
nálni, mily segédkönyveket haszná jón.

Elutasítás esetén a folyomodónak jogában 
áll az értesítés kézbesítését követő naptól számí­
tott 15 nap alatt a fóldmívelésügyi ministerhez 
felebbezni.

A vizsgára jelentkezőket az illető tanintézet 
igazgatósága a vizsga napjáról legalább két 
hónappal előbb értesíti.

A vizsga nem nyilvános, vagyis azon a bízott- j 
sági tagokon és a ministeri biztoson kívül más
jelen nem lehet. i

Aki a kitűzött vizsgauapot önhibájából, elő­
zetes kellő igazolás nélkül elmulasztja, újabb 
határidő kitűzésére nem tarthat igényt.

A gyakorlati képesítő 35 korona vizsga dija 
az illető tanintézet pénztárába előzetesen befize­
tendő. A vizsgadíj a vizsgáló bizottság tagjait 
illeti egyenlő arányban

Aki a vizsgát <jó eredménnyel» letette, erről 
a vizsgáló bizottság tagjai által aláírt <$Bizonyít­
ván v>-t kap. A bizonyítványért két korona 
bélyegdij és két korona kiállítási díj fizetendő ; 
utóbbi az irodatisztet illeti.

A vizsgázók részére külön anyakönyv nyit­
tatok és vezettetik, melyben az illető neve, szüle­
tési helye és éve, állása és a vizsga eredménye 
bevezettetik és nyilvántartatik.

Az előfizetők nevének egyszernél többször fel­
vétele a távbeszélő előfizetők névsorába. A m.
kereskedelmi miniszter megengedte, hogy 1906. 
augusztus hó 1 -tői kezdve a távbeszélő hálóza­
tokhoz csatlakozó előfizetők állomásaira vonatkozó 
adatok (az állomás kapcsolási száma, az előfizető 
neve, foglalkozása, lakáscíme stb.) az éi dekeltex 
ebbeli kérelmére a távbeszélő hálózatok előfizetői­
nek betűrendes névsorába egyszernél töboször is 
felvétessenek a következő teltételek mellett:

1. A távbeszélő hálózatok előfizetőinek név­
sorába minden előfizető neve ingyen csak egyszer 
vehető fel. Az egyszeri felvétel szövege nem
haladhatja meg a 70 betűt.

2. Az az előfizető, aki állomását egynél több 
elnevezéssel kívánja a névsorba felvétetni, min­
den egyes felvételért 6 korona évi dijat fizet.

3. Ha a díjköteles szöveg 70 betűnél többet 
tartalmaz, a 70 betűt meghaladó díjköteles sző 
veguek minden 35 betűje után további 3 koron; 
évi díj fizetendő. A 70 illetve 35 betűnél keve­
sebb betűt tartalmazó szövegrész teljes 70 illetve 
35 betűnek számit s mint ilyen 6, illetve 3 ko­
ronával díjaztatik.

4. Évközben bejelentett díjköteles szövegek 
felvételéért a fennebb megállapított jna * az 
hányada fizetendő, ahányszor az évben a névsi 
még megjelenik. (P. o. ha a névsor évenként 
négyszer jelenik meg s a díjköteles szöveg cs' 
az év második felében kiadott két névsoi >a \ 
felvehető, az előfizető a 6 koronának felet fizeti.)

5. Akik a névsorban már ez időszerint is 
egyszernél többször szerepelnek, azokra nez\o a
jelen határozmányok 1907. évi január hó -to
kötelezők. , , ..

6. A közhatóságok, közhivatalok és kozjóté 
konyságot gyakorló intézetek állomásaira vonat­
kozó adatok az állomást bérlő hatóság stb. külön 
kérelmére többször is felvehetők a névsorba, díj­
mentesen azonban ezek is csak legfeljebb háromszor.

Az Adriai Biztositó Társulat 1905. évi űzieti
jelentései és zárszámadásai a 67-ik üzleti évről, 
melyet ez április 25-én megtartott közgyűlésén 
terjesztettek elő, a következő fontosabb adato­
kat tartalmazzák: Az életbiztosítási osztályban 
54,492.674 korona biztosított tőkéről szóló 9130 
ajánlat nyujtatott be, melyek ellenében 49,800.942 
korona biztosított tőkéről állíttattak ki kötvények.
A biztosítási átlag 1905. évi december 31_-én 
318 millió koronát meghaladó tőke és 796.591 
korona járadékra rúgott, minélfogva 22,830 424 
korona tiszta szaporodás mutatkozik. Élet­
biztosítási díjakban 13,571.525 korona véteíezte- 
tett be, míg halálesetek, valamint a biztosítottak 
életében esedékes tőkék a járadékokkal együtt 
7,233.448 korona kifizetését igényelték. A kamat­
láb leszállítására szolgáló pótdíjtartalék az idei 
200 ezer koronát tevő átutalás folytán 2,000.000 
koronára emelkedett. Az életbiztosítási osztály 
díj tartalékai és díj átvitelei a 2,000.000 koronát 
tevő díjtartalék nélkül 85,448.943 koronát tesz 
ki, a múlt évihez viszonyítva 5,786.704 korona 
tiszta emelkedést mutatnak. A tűzbiztonsági ága­
zatban a díjbevétel 22,334.200 koronára, a szál­
lítmánybiztosítási ágazatban 1,648.489 koronára 
és a betöréses lopás elleni biztosítási ágazatban 
337.904 koronára rúgott; ez utóbbi 3 ágazatban 
vissz biztosít ások 10,743.Ul9 koronát és károk 
15,430.116 koronát és visszbiztosítók részének 
levonása után tisztán 8,255.979 koronát igényel­
tek. E három biztosítási ágazat díj tartaléka 
14,583.385 koronára és a visszbiztosítás levonásá­
val 8,143.688 koronára emelkedett. — Az igaz­
gatóság előterjesztésére a közgyűlés elhatározta,

I hogy ez évi nyereségből a B) mérleg rendeike- 
i zésre álló tartalékába 500.000 koronát utal és 
' rész vény enk int 200 koronát osztalékként kifizet.
I A társulat különféle tartalékai 1905. december 
I 31-én a függő károkra tisztán tartalékba helye- 
I zett 2,396.600 koronát tekintetbe nem véve, 102 
I millió koronát meghaladó összeget teszen és pedig 
I díjtartalékok (a visszbiztosítók részének levoná- 
* sával) 87,663.954 korona, nyeremény-tartalékok 
j 10,078.207 korona és árfolyam-ingadozási tartalék 
s 4,294.904 korona. A társulat tisztviselőinek 

nyugdíjpénztára, takarék- és ellátási pénztárának 
vagyona összesen 1,786.822 koronát teszen.

A «Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Dönt­
vénytár» f. évi augusztus l én megjelent 15.

! számában dr. Dolenec József folytatja« A vadá- 
j szati jog, különös tekintettel a községi vadász- 
I területi bérletekre» cimü nagyszabású monogra- 
í fiáját, mely szakkörökben a legnagyobb elismerés- 
; sei találkozott. Ebben a füzetben a vadászterület 
; szabadkézből való bérbeadásának, a bérjövedelem 

hovaforditásáuak, a jóváhagyott bérszerződés 
jogi hatályának, megsemmisítésének, az ebből 

; folyó kártérítési igényeknek kérdéseit a b írua- 
gyobb részletességet 'és pontossággal tárgyak i. 
Ezután a vadászati tilalmi idő, a vadászati 
kihágások, az eljárás különleges intézkedésének 

! magyarázata következik. A főlapon érdekes 
j tájékoztató cikk van arról, hogy minő eljárás 
í követendő « A községi kölcsönök felvétele» körül, 

Kiss Árpád pedig « Brassó vármegye szabály­
rendeleteinek gyűjteményét > ismerteti. A Dönt­
vény tán rész» tele van a minisztertanácsnak, a
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példányai is kaphatók. Ara a 8 kötetnek egész 
vászonkötésben 20 korona, fűzve 12 korona a 
szállítási költséggel együtt. Mutatványszámokat 
szívesen küldenek az érdeklődőknek.

Iskolai értesítések.
A zalaegerszegi állami főgimnáziumban a javító 

vizsgálatok augusztus 30-áu, a pótló, magán és 
fel vételi vizsgálatok augusztus 30 áu es 31-én 
lesznek. A következő iskolai évre való bei rat ásó­
kat szeptember 1-én, 3-án és 4-én tartjuk. 
Beiratásnál minden tanuló személyesen a szülő 
vagy gyám kíséretében tartozik az igazgatóság- 
nái jelentkezni előző évi iskolai bizonyítványával 
(ill. elemi iskolai értesítő könyvecskéjével), s ha 
az előbbi évben még nem volt az intézet tanulója 
születési és ujraoltási bizonyítvánnyal. Régi 
tanulóink a rend és fegyelmi szabályokat is 
magukkal hozzák. Vidéki szülők beiratáskor azt 
is bejelentik, hogy kinél lesz gyermekük szálláson. 
Minden tanuló beiratáskor felvételi és egyéb 
dijak (könyvtár, értesítő, ének, kirándulás) címén 
15 K 30 f-t fizet. Ezen dijak fizetése alól senki 
sem menthető fel. Az évi tandíj 60 K, mely 
négv egyenlő részletben fizethető; az első leg­
később október 15-ig. Szegény sorsú jótanulók 
tandíjmentességért folyamodhatnak. Az izraelita 
tanulók hittan! díjul évenkiut 8, vidékiek 12 
K-t fizetnek. A kötelező tárgyakon kívül rend­
kívüli tárgyakul tanítjuk valamennyi osztályban 
az éneket, a 111. osztálytól felfelé a gyorsírást, 
a VII. és VIII. osztályban az egészségtant és 
ha elég számú jelentkező lesz, a szabadkézi raj­
zot valamennyi osztályban. E tárgyak közül az 
egészségtan díjtalan, a gyorsírás évi tandíja 12 
K, a rajzé 14 K. — Az iskolai év megnyitása 
szeptember 5 én ünnepélyes Ve ni S mcte-val 
történik s másnap kezdődnek az előadások, 
amelvekre már mindenkiéi szükséges tankönyvek­
kel ellátva jelenjen meg. — Az igazgatóság.

A zalaegerszegi allami polgári leányiskolánál 
a rendes és magán tanulók felvétele és behatása 
szeptember 1. 3. 4. 5. napjain délelőtt 8—12 
óláig fog eszközöltetni. Javító és pótvizsgáit 
szept. 1-én délután 2 órakor tartatnak. Magán- 
vizsgák augusztus 31-én lesznek. A tanuló 
szülei kíséretében tartozik a behatásnál megjelenni. 
Aki először iratkozik be az iskolánál, tartozik 
keresztlevelét, illetve születési bizonyítványát 
bemutatni, e nélkül senkit sem veszünk tel. 
Akik iskolánk növendékei voltak, azok csak 
iskolai bizonyítványt hoznak magukkal. A pol­
gári leányiskola első osztályába minden olyau 
növendék vehető fel, aki 9 évét betöltötte, s az 
elemi iskola negyedik osztályát sikeresen elvégezte. 
Tandíjmentesség iránti kérvények Zala vármegye 
kir. tanfelügyelőjéhez címezve a beiratás tartania 
alatt azjjigazgatónál nyújtandók be. Figyelmeztetem 
a szülőket, hogy csakis teljesen felszerelt folya­
modványokat fogadunk el. Az ingyen tanköny­
vek és iskolai szerek elnyerése iránti kérvényeket 
a tantestülethez Kell címezni, s beiratás id je 
alatt 1 K 20 f befizetése mellett Schmidt Józsefaó 
uruő, mint az »ltj. Segítő egyesülete gondozójá­
nál kell benyújtani. A torna és rajz tanu­
lás alól való felmentéshez tiszti orvosi bizonyít­
vány kell, melvet beiratáskor elő keli mutatni. 
Minden növendék fiz tni tartozik: 12 K tandíjat,. 
2 K felvételi dijat, 1 K értesítői dijat, 30 í 
hozzájárulási dijat és 20 f tintapénzt. A tandíj 
két részben is fizethető szeptember és február 
elején. A vidéki tanulók egész évi tandíjat tar­
toznak lefizetni. A javító vizsga iránti kérvénye­
ket augusztus hó 15-ig kell az igazgatóhoz 
beadni. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptem­
ber 6 áu reggel 8 órakor »Veui Sante«-val 
veszi kezdetét. A rendes tanítás szeptember 7-én 
lesz. Zalaegerszeg 1906 augusztus 15. Kászonyi 
Mihály igazgató.

on a I

közigazgatási bíróságnak elvi határozataivá r 
melyek a törvényhatósági, községi választásokra, 
jelölésekre, a községi alkalmazottak adózásaira 
stb. vonatkoznak. A «Gyakorlati Közigazgatási 
Könyvtár és Döntvénytár» előfizetési ára egész 
évre" 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor., 
e;Jy hóra 1 korona. Az előfizetési pénzeket 
legcélszerűbb posta utalványon a szerkesztő és 
kiadó dr. Dolenec József ügyvéd Budapesten, 
Vili., József-körut 74. ez. a. címére küldeni. 
Mig a készlet tart, az 1905. évi évfolyam teljes

Venus és Cupido.
Angolból fordította : Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (30-)
Nem igy történt. Az ebédről megkéstem, úgy 

hogy mikorra áröltözködtem és az ebédlőbe 
kerültem, már a második fogásnál tartottak.

— Hol hagyta Cupi fiamat? — kérdezte Venus, 
a mint langvos levesndiez leültem, s azt érin­
tetlenül vissza küldtem. — Bizonyára őt is lecsuk­
ták mint a többieket?
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_ Prága nagysám, — feleltem bosszankodva
b6beszédűségén, - ezek a szerencsétlenségek 

in.. ' komolyabbak, mintsem hogy tréfával el 
r:het;; Ütni a dolgot. A fiút tényleg lecsukták 
1 éihlre; de külön szobát adtak neki s meg­
férték, hogy gyengéden fognak vele bánni.
S ___ y-gy látom, Praxy — mondá az istenasszony,

prrv tisztességes szelet borjusülthöz segítve magát, j
_ uey látom, hogy ön mint személyes kalauz, i 
Jelentékeny hibákat követett el, ön arra vállal- ! 
kozott hogv bennünket épen s sértetlenül haza : 
-állitt a Pireausra a jövő héten. Csak úgy jut- j 

hatnánk oda, ha azonnal elindulhatnánk. Igen , 
L csakhogy hatan közülünk fogva vannak. 
Tv’ ha meg nem járja, Praxy, ha majd Jupi 
pbüld értünk és egyikünket sem talál ott. Akkor ;
nem szeretnék a bőrében lenni. j

__ Annyi baj legyen nagysám, — mondám j 
benső örömmel, de mégis képtelenül egy beteges 
mosoly gyártására. Úgy látszik Venus kita aita | 
h„w bensőleg örömem van, a ezt az o hatalmas 
:-teneége iránt való tiszteletlenség jelének vette.
1 ___ Lt gondolom, Praxy ön még soha nem 
látta Jupitert villámokat szórni? mi? Én már 
láttam, s modnatom hajmeresztő légkon tünemény 
az Május 30-ika után én, az ön helyében villám­
hárítót alkalmaznék a cilinderem tetejére, vagy
neditr a föld alá bújnék.

_ No majd meggondolom a dolgot, nagysám.
Egyben biztos vagyok, ön bizonyára sajnálná, ha

valami bajom történnék.
_ Nagyon sajnálnám. De mondja csak, mi

fotr történni Cupival? s miért csukták le?
Elbeszéltem neki az egész históriát, kev s 

hailandósácrgal az evésre, miközben az asszony- 
síi meg nem fogyatkozott étvággyal fogyasztotta 
a különféle fogyókat. Mikor elbeszélésemet 
elvégeztem, kicsike zsebkendőjéhez nyúlt . tetette 
magát, mintha anyai könnyeket morzsolna szét 
tündöklő szemében. De nem bízva eléggé szmész- 
kedö tehetségében, mihelyt az utu.só szamóca 
szemet lenyelte, szobájába sietett s Neptunuesal
magamra hagyott. _ ..

— Nem is mondhatom öregem, mily nag) 
vigasztalásomra szolgál, hogy önt közelemben 
tudom • - mondám hevesen megrázva az agg 
tengerész szőrös kezét, a mikor nyugalomra tér­
tünk. - Ön egyedül volt az, a ki aggodalom!a
okot nem adott.
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Aztán mintha egy szerencsés gondolat ötlött 
volna eszébe, széles mosolygással felém fordulva 
lebocsájtóttá karjait.

— Praxv; hát csak lőjjön rám az az ember; 
legfeljebb behunyom a szememet; de remélem, 
hogy aztán meg fogja engedni, hogy én is lőhes­
sek egyet vissza ő reá. így lenne tisztességes 

— Mit mondott? kérdezte a tisztviselő. ^
— Azt hitte, hogy mégakarja lőni őt, Ebből 

is láthatja ön, hogy még éretlen gyerkőce. 
Reményiem enyhén fog vele elbánni. _
Vannak emberek, a kik a tréfát még a bírói 

székben ülve is megértik; mások sehol sem 
képesek erre. A bölcs biró ezúttal az utóbbiak 
közül való volt, s a kacaj kitörése, amely akkor 
felhangzott, a mikor Cupidó védelemre emelte 
karjait, éktelen haragra lobbautotta.

Ezek a lövegek, — úgymond, — ha kellő 
! erősségű gumi által ellőhetnek, képesek^ egy kis 
í gyereket megölni. Őrmester nem tapasztalta, hogy 
; ő felségének valamelyik alattvalóját ez az elveteme­

dett kölyök megsértette?
— Csak a lovakat, nagyságos uram, meg a 

kutyákat. Az utulsó néhány napon át a Westend 
: kutyái, kivált a vékony szőrüek borzasztó kino- 
I kát' állottak ki. Látták, hogy pincsik és mopszlik 
j elegáns takaróikban sétálgattak az utcakon, 
í különféle dolgokat szagolgatva s egyszerre csak 
I minden látható ok nélkül farkukat lábaik közé 
í kapva, szivrepesztő vonítással elrohannak. A

asszonyom ily nyugodtan elnézte barataim botrá­
nyos magukviseletét. Érthetetlen volt eiottein, 
hogy tovább is megtűrte az ily komisz banda 
megmaradt vezetőjét s két tagját csak egy 
napig is a lakásában. El voltam készülve, húg) 
Mercurius elfogatása után kiteszi a szűrömet, 
sőt arra is, hogy kártérítést fog követelni, a 
miért rossz hírbe kevertem a házát, valami 
különös okának kell lennie, hogy a házi uraK 
és házi asszonyok idők szentesítette szokásaim L 
eltért, de az okot nem voltam képes kitalálni.

Öt’ óra tájban, — két órával korábban a 
szokott időnél, — azzal a szándékkal tértem 
haza, hogy mielőtt a vacsorához szükséges étvágy 
szerző sétámra indulok, megiszom egy teát. 

(Folyt, köv.)

XVI.

Neptunus vajas kiflit eszik.
Másnap jelentkeztem Cupidó ügyében a rendőr­

iénél. Mikor a rendőrszolga e,övezette, alaposan 
elütött a régi vidám Gépidőtől » a közönség 
bámuló tekintete előtt összerezzent, mint egy 
ijedt mókus. Tekintete azonban oly megnyerő 
és kedves volt, hogy csöndes moraj ütött a 
közönség sorain végig, a mint te.almt a ktlm.l-

8*KMÍltem a rendőrtiszttel a felvett nevét és | 
hivatkoztam fiatal korára é- tapasztalatlanságára, ; 
„,ám-tva arra, hogy ezzel meglágyítom a leg- 
kéree-bb szivet is, - különösen hangsúlyozva 
1,., v ttörötí nemz tiségü és begy z 0 lo.zajab. il 

lényegesen eltérnek a mtcinkioi.
_ Az nthéubeli gyermekek nem játszania 

ének* etet, foot ballt vagy más lestvdzó játekoKat, 
mint a mi gyermekeink, mondám.

Hauern játsz mák apacsost, vagy p^te 
h z-t — libáimat, úgy pirosával sétálgatnak az 
utcákon. Már pedig gyerekek nem séta.gatha- 
nak párosával az utcákon a nélkül, hogy akár 
«lábukkal, akár a kezükkel valami csintalansá-
göt el ne kövessenek. Rendesen parittyát hordozb-
nak magukkal, 8 lövöldöznek jobora-bab* a 
kinek hogy jól esik s a rendőrség csak néz, okét

' Athénben még láthatni szem fogakat? — 
kérdé a hidegvérű elöljáró kicsiny jr o 
f ílVes védelmétől meg nem hatva, * vájjon a 
Uós»4g nagyobb részének míg van-e a két
ÍKm,;Cgy vMiit,ennyien iélszemüe V őrmester .

Kapva, -------- _ -
i londoni püspök vincellérjének dakszliját tegnap 

meg kellett fogatni, mert azt hitték, hogy meg­
veszett, mivel ez is minden látható ok nélkül a 

i St James téren legalább hússzor fel s aiá rohanva 
i ordítozott mint egy sakál. Azt hiszem, ez a hu 
I va-rv egv fa tetejéről, vagy egy bérkocsi háta 

mögül lövöldözött reá. Az összes lovak megvadul­
tak" s teljesen demoralizálva vannak. Egy kocsi 
odajár a bejárathoz, a nemes lord vagy grófnő 
kiszáll s bemegy a házba látogatóba; a kocsis 
e,j.y pillanatra elereszti a gyeplőszárat, hogy 
cigarettájára gyújtson, egyszerre csak a rudas 
fein y er it s felborzolja a farkát; a nyerges meg­
ugrik a megrázza a sörényét, mindkettő elragadja 
a kocsit, rohannak őrült nyaralással, senki sem 
tudja, miért. A legjobb erkölcsű áHat is így jár, 
ha egy szarvas serét találja a legérzékenyebb 
helyen, a füle tövén vagy a farka alatt Azon 
csodálkozom, hogy komolyabb baj nem történt, 
holott az egész napon át így tartott Lón 
legelőbbkelő utcáin.

_ No majd én adok neki, — mondá az
elöljáró kegyetlenül.

__ Uram még igen fiatal, — mondám utolsó 
kísérletül a legjobb szándékkal a legrosszabb 
védekezést. - Igen jóra való gyerek, de még
tizennégy éves sincs. , ,

— Nmcs még igazán? kérdé az eoj ro 
olyan mosolygással, hogy szerettem volna azzal 
a parittyával a legérzékenyebb helyen célba veim - 
__ NoJ ennek igazán örvendek; így legalább 
megvirgácsoltathatom úgy, hogy remélem, meg 
fog tőle javulni, a mire a társadalom ily fiatal 
romlott tagjának nagy szüksége van. Elítélem

mgm
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'^1

FJ?ti Í3 o -d.
A háziasszony gondos- EE-jV 
kodásítn múlik & esi- fi & 
tód üdve, boldogsága! iI

A Kathreiner-féle !%• A V4
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészséget«lömozditó és 
olcsó, ez által alegmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet ‘s csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

élfe 1 vr.

__ -wKitßtrJJ ti ti o . —ti ti ti«»

^ e,kö-

Vett!'t™ - - negyede, uram, - mondá n 
rendőr,"átnyújtva a parittyát és aerÄee zac 1 ót 
A rendőrtiszt belenyúlt a tarisznyába, kivett egy 
serétet, hüvelykujja és mutatóujja közé »ion otta 
aztán kipróbálta a parittya gu,utjának uga «

rOmiO'.L latijrvtntiu. o . . , ,
két heti elzárás.-;«, h ucnkint egyszer tizenkét ■ •
ütésre; egyszer a nyolcadik napon, másodszor a
szabadulása napján.

1 • ' 1, Q i-i h-tyudik' — mondám__ L Y jár az, a ai xm/uuiK.
mpganibam fogaimat csikóigatva. 1 A

i mondram volna az igaz hogy 3014 éves, akkor
1 most nem Ítélhették volna megvesszozésre. |
1 Szerettem volna megaémulm, hogy ne kellett j
í volna ezt az Ítéletet Cupidónak tolmacsu.m, de :
í szumuru kötelességemet teljesítem Kellett, *
' gzecrénv fiút vissza vezették a szobájába, miemtt

ideíe lelt volna annak értelmét felfogna A cg)
kérésemre s idegen nemzetiségére is tekintette ,
külön szobába csukták, nem pedig a többi fiatal
gonosztevő közé. Ennél többet nem tehettem a

i hasznára, s szomorodott szívvel vettem búcsút
! tői,,, hogy a már megszokott látogatásokat is
i elvégezzem a városban.1 A^végtárgyalás közeledtével az istenségek mind 
! idegesebbekké váltak bekövetkezendő soisu 
! miatt. Azonban rendkívül jól viselték magukat,
i , - TT n.,i„s a ki félistenhez méltóan a leg 
I méltóiágorabh megnyugvás példáját ettolgáHatta 
‘ Ház,.k-lé térve, elhatároztam, hogy \ enusMk 

nem moudom el, hogy O.ympusbel. 
közül a legdrágábbikat az e,záráson Uvul Ik 
büntetésre Ítélték, ámbár nem h.ttem, hog) a 
jelen állapotában valami nagyon a szivére vette
volna fiának sorsát. i i

Aztán azon járattam az eszemet, hogyan ie et 
séges, hogy a rendkívül tiszteletre méltó

Nyílt tér.*) ____
Tudósítás!

Van szerencsém Zalaegerszeg és vidéke magas 
nemességét és n. é. közönségét ezennel értesíteni, 
hogy a már előre jelzett

fogorvosi és odontotechnikai
gyakorlatomat

Zalaegerszegen az ,.Arany Bárány“_8záilodában 
folyó hó 22-én megkezdem és 30-ig bezárólag

^Fogműtéte^cocainnal, kívánatra narcosissal, 
a szokásos orvosi assistentia meh tt.

Fogtömések (Plombimzások) a rendelkezésre 
áüó összes plomb anyagokkal. Nagyon fi.pUma 
fogak gyakorlott szakértelemmel, re és mtamplá-

li°Fe':dén nőtt fogak helyreigazítása, töröm vesry 
rtinedt szájpadlások részére arany vagy porcéban 
műpótlók,' (obturátor) nyelvcsapok (uvula) mti- 
invok (Prostctic)» .. . » • zá

'Aranyhiduk, aranykoronák amfrikat éa «aj. 
„agy. királyilag is szabadalmazott találmányom

áldások villany utján égetett ».wlMnoal, 
valamint az összes modern műveletek készítését

j ^Minthogy fővárosi praxisomtól 10 .tápnál tovább 
I tiv„l nem maradhatok, arra kérem a mélyen

tisztelt közönséget, ----- - , K
vétele esetén ideiglenes műtermemet már az első 
2 napon belüi felkeresni méltóztassék, mivé 
csak ez esetben lehetek abban a helyzetben, hogy
a megrendeléseket elvállaljam.

Budapest, 1906. augusztus 17.
Ifj. Prohaszka N. Ignác

királyi decretummal a fogorvosi ^ műtői 
gyakorlatra feljogosított szakfelt.üáló.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
Laptulajdonosok: dr Csak Károly és Udvardy l5nac.

szolgálataim igénybe
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Menyasszony selyem «üsiMctó*
méteren ként, mindenféle azinben. Bérmentve és 
elvámolva a házhoz szállítva.

Gazdaír mintaküldemény megkeres sie 
mentve kűUetik. - Henneberg selyemgyara
Zürichben. _________

ho-v aTeSti™omTgSanelaz alább nevezett 

~~ intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.--------

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől. 
Camis és Stock első cognac-pároio mtezeíe 

Barcoiában (Fiume közelében,)
ajánlja belföldi

Gyöjy-cojnacját.
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Becs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél ütegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben-
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A belügyminisztériumtól jóváhagyott

élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
vegyi ellenőrzése a kitt.

Személy hitel I

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok- lelké­
szek-, udvari-, állami-, megyei- és magántisztviselők a- 
níiók kereskedők, iparosok, nyugdíj jo_osi.lt ho.gyek, 
kereskede’mi alkalmazottak és magánosoknak t 25 év g 
Íerfedö Gőre heti, havi, >/4~A * egész évi ioke:-:amab

KÜLÖNLEGESSÉG : A paris- bécsi enqueíe értelmében tőké­
sítjük a jövedelmet.

.Zaiamegye, Zalavármegyei Hirb-p«

Szülők figyelmébe.
Az iskolák megnyitása alkalma- 

ból figyelembe ajánlom dúsan fel­
szerelt raktáramat. ^ „

Harisnyák, zsebkendők, kitűnő
ingek fiuk és felnőttek részere, 
iskolai táskák, cipók stb. nagy
választékban kardiatok.

Nyári cikkek az előrehaladt idény 
miatt mérsékelt árért.

Üveg és porcellán áruk nagy
raktara, ,

Ugorkás üvegek. — Legolcsóbb 
kitűnő hegedűk és hegedűimről, 

üti kosarak és bőröndök.
Legjobb fajta Takarék harisnya 

a régi olcsó árban.
Dégen-féle Pirolen m olaj rak tar. 
Életnagysága fénykép bárkinek, 

minden vásárlási kényszer nélkül, 
legszebb kivitelben

3 K 50 fillérért.
Szíves pártfogást kér J*

*1 DEUTSCH HERMANN
f központi áruháza Zalaegerszeg. .2*

§ %
% A Zalavármegyei Taka- Jj
$ rékpénztár épületében levő ^

t sarok helyiség g
£ bármely percben kiadó. 2 
Z Bővebb értesítést Sommer ^ 
5 Sándor és Deutsch Hermann % 
^ urak adnak. 2

1906 augusztus 19. 19

vfc
¥

¥

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőrjSyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergombarv
Leguagyobb versenyképesség!

Képviseli: jV

Klein Iván. Tapolcán- |
Különleges gyártmány:

Triple Sec „Comme ilfaut“. ji

E
«•

4"/,! 4°/,!
Jelzálog hitel! 1

300 koronától feljebb I. és II. és 111. helyre földek- , 
városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő epuie- . 
tek. malmok, ásványv;z és egyéb források es kőbányákra
a becsérték 3/4 részéig.

m1

1 Ápolónő kérő sietik |
Építési hitel! _

építésiéiben lévő ingatlanokra 2-3 részietbeii, oly arány j £ yilapp-fW/PfíT kÖZkÓrlláZ" 5 Q 
qan a mily arányban az építkezés előre haladt . i =*— < i Zillilv «,f. 1 d -,1 " -*■= par

Bank es magánadósságok convertáiasa • ! - - •” * 1 1 1 ' - = t»
. ___ ___:ílAr> r.o t/aHniDcillr* Cc IllUBUimuuwwwjj

Váltó- és tárcahitel! Viszleszámítolas es valiccsere
kereskedőknek! . ,Készíüink tervezeteket különféle újonnan alaimand 
vállalatokról, valamint nnancirozzuk is ezeket hív nihi­
lünk technikai és geológiai véleményezéseket hites szak 
értők által; foglalkozunk fennálló vállalaton részvény- 
társasággá való átalakításával. ,

Előnyösen 1 Solid alapon és gyorsan eszközöljük mind­
ezen fennti műveleteket elsőrangú belföldi és paris 
londoni intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospectust!
Válaszbélyeg mellékelendő!

MELLER L. EGYED
BUDAPEST, V, KOHÁRY-UTCA 19/B.

ha. Az állás szeptember hó 
E- elsején elfoglalható. Díj: 
E havi 30 korona és teljes 
E ellátás.«Ü«—
E- Pályázók jelentkezzenek 
E a közkórházban reggel 7—8 
E óra között.

íaasaas;
1 Kőbányai Polgári Seifözö R. T. |

mti Van szerencsém b. tudomására hozni, g 
3 hosrv Zalaegerszeg és vidéké részére - -M a
a Fürst ÉS Társa tói |
p Zalaegerszegen, Rákoczy-u. 21. sz. ||
Wjj söríőraktárti létesítettünk, akiknél söre- g 
££ ink úgy eredeti hordókban, (valamint ere- jg 
3 d. ti gondosan és szakszerűen töltött q 
3 palackokban) mindenkor friss minőség- 
H ben kaphatók. Szíveskedjék tehát r-n- M 
|3 dőléseivel nevezett képviselőnkhöz tor- $3
W dúlni. HÜ
mb[ Szives figyelmébe ajánljuk, hogv az ^ 
3 1896. évi Ezredéves Országos Kiállító- 
.9, son az összes versenyző sörfőzdék közül B 

í Q mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a LJ 
3 „Díszoklevelet", hasonlóképpen 1900. M 
3 évben Várisban, 1904. évben Flórencben, J3 
fes 1905. évben Nápolyban és Valér mában, g 
3 mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand wa 

I El Prúr-vel lettünk kitüntetve: jogosult ÍS 
I 3 tehát azon meggyőződésünk, hogy sor- ^ 
|3 forgalmát nagyban vmcini fogja azáltal. Hl
HhaÓövőhen a mi söreink elárusitásával 0 

wf foglalkozik. |a
I ti Tisztelettel g

Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság, g
H—I Sö mernünk : Polgár-, Király , Márciusi-, Kivi- ß 

teli Márciusi-, Szent István-, Kőbányai Barát- EB 
maláta-, Dupla Márciusi és Dupla Maláta sör. fctó

A Kőbányai Volgán Sörfözö Vész- g| 
vénytársaság sörei Zalaegerszegen hzá- n 
rólag a „Korona" szállodában mérik. ^3

Szent István védjegyű Dupla Maláta sörün­
ket, mint kiváló gvógysört ajánlják : dr Ángyán, 
dr hlisvher, dr ITere/.ei, dr Kétly, dr Korányi, 
dr Läufer,aur és dr Liebmann budapesti egye­
temi tanár urak ; továbbá : dr (Max tanár ur, 
cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers 
csász. tanácsos ur" és dr Cottelli ur, ő cs. és 
kir. fensége Józ-ef főherceg udvari orvosa, 
Cirkvenica.

SÉlSISEiaÉiaÉiaSElSEKllElElElElElElSElEltálElEleiaaÉlSI

Csépléshez, téglagyártáshoz, fűtéshez alkamas, kitűnő minőségű |
™ ™ - Síiémz. r--1—,-k. --A-., f-ew IBW EJ

fi
$iä*

Ei

kapható jutányos árért, nagyban és kicsinyben házhoz szállítva

Weinberger Hermán és Fia cégnél Zalaegerszegen-
___  —. —, —1 —»—1 —1 trt ~T3 ZTi :n ":i pj|5] FT3 ral Sí ral Hl raí Hl Hl í5i fal EÜ B1 Hl
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Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerit

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok.

Fényképészeti cikkek dús raktára. 
Elektrotechnikai cikkek- Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az eliez szükséges összes 

kellékek raktáron vannak.
Leipzig! harmonikák.

Szenek epek dús választékban.
I „ _ Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívásra

Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház. v házhoz megyek.
a „Dürkopp“ kerékpárok egyedüli elárusítója.

_________„,v.v,«.v.v’.','.kYrY'.VAYAV.\VAY,y-'V\VAWV'

ZALAEGERSZEG.

Disznózsír
jutányos áron kapható Dergáts j ||j 
Gvuia zalaegerszegi hentesnél. : ’Sm 

100 kilón felül métermázsán- j ||g| 
ként 85 írt, kisebb mennyiség- j ggj 
ben kilogrammonként 90 kr., s ||Ä 
viszonteladásra 300 kgr. hordók- || 
ban mm. 80 írt.

I Építők figyelmébe! g
I Ajánlok épületfát. deszkát, j§ | j 
I lécet, padlói, fazsindelyt, |11 
I vízhatlan cementet, kát- g 
H rányt és tetölemezeket,va- E 
I salásokat, festékárukat g 
1 nagy választékban, verseny- 3 
p képes árak mellett. gj 
H Horváth Győző a
3 Za 1 aeyerszeo'.

««■gssófap
Plf >-f, '.»■ vei AJ

1 Ä'ft'- -l'rvSAj or »y

Káé

gg
S jó családból való fiú tanulónak
3 fölvétetik.

GY6M6RBETEGEKNEK,
ÄZm2Ät.Bv*rt,..f,L«.rt riánttok, m«„a.

Ullrich Hubert-féle
---- -— — növény bor.--------- ------
Kitűnő yvórjyerejűnek találtu^fszeí^enne Utávolí^'^vérfdenyek'zavirait6tisztítja a

"TSe'n romlott, betÄ előidézd anyagoktól és hathatósan működik az eges,sages var-

képződésre. használata mellett minden minden jelenségföfájáa fel
“1Ä m^SlÄoknöl leggyakrabban előfordulómét a ke,

detieEÍSisÍ,S,wGft.zlv»erés, álmatlanság ezen növénybe, használata mellett

k,nézés, vérhiány aÄ^ a biányo,
-—■ javítják vérképződé,. . a betegnek erő,

szerez, arait számos elismerő és sőszouo ■»« jg“0* hat« a gyógyszertárakban Zalaeger- 
A növény bor üvegenként VUl Körmend Kova, Paesa, Keszthely, Sümeg Janos- 

szegen. továbbá Zalaszentgróth, \ as R, ™ ’ Marcali. Tapolca, Nagykanizsa, Lebenye,
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat BeJlauncz m sémetufvár> Szentgothárd, Ónszent- 
Csáktornva, Perlak .Szombathely^«nd^bárv^ Né^ p3 ; Nádafld Vaspör, Szöcz, 
péter, Alsólendva, Muraszerda rely Kö'zépbisztrieze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy-

gátakban. '

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féienőv. bor
kérendő.

i <I :V5
\m

m
kérendő. , .. * Lrvrt prpdeti áron szállítanak az

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vj^ «bb '

Aiapittatott 1S82.

1

Alapitatott 1882. 

1

hentes és kolbász áruk üzlete I
Székesfehérvár Kossuth-u.6.

— Főherceg kamatai szállító.
Kiárusítás kicsinyben és nagyban. Állandó

nagy raktár: .Prágában elsajátított módszer szerint pácolt
sonka és füstölt húsokból.

Naponkint friss kolbász áruk.
Postai megrendelések azonnal és pontosan tel-

'“Üst* én vasúttal vató jé összeköttetés abba 
a kellemes helyzetbe hozott, hogy ua|»nként még 
a reggeli postával érkező megrendeléseket úgyanaz- 
urp juttathatom rendeltetés, helyére és egfns^ 
sebb árukkal szolgálhatok; miért is héten igen 
tisztelt vevőimet, hogy nagybecsű meg ende é- 
1 őseiket továbbra la részemre fenn a,tau, és Jé 
hírnevű üzletemet becses ismerőseik ügyeim 
ajánlani szíveskedjenek.

w megkezdésével felhívjuk 
gazdaközönség figyelmétAcséplési idény

a Gazdasági Egyesület áruraktárában
kapható olíva Olaj, valvolin olaj orosz ámny-gépolaj. tmtte gepkenocs- 
zsák, ponyva, gépszij, Stb. gazdaság, «klekre, amely
nagybani áron kaphatók. tudomására hozzuk, hogy biborhere,

_ k Egyúttal a t. gazdakozonségnek “a“ra .Eladást kőz-
* lóher, lucerna magvakat előnyös árban megveszünk,

„ vetítjük. , • t oi0üásóknál forduljanak a t. gazda
1 Az áruk megrendelése végett, w am ^ ^ részletes felvilági tások

4 urak a gazdasági egyesület titkán hivatalához, ahol
* bárkinek a legnagyobb készséggé megaí a n ^ áruraktárának vezetősége.

A Zalavármegyei Gazdasági egyesülte
Sárközy Viktor g. e. titkár.
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I Zalaegerszeg-

- • aa* összes raktáron US ÄI új
levő cikkek, ugym.: fárii ilt m m

1 ingek, nyakkendők, férfi, női Ut B ii|
ztyük. derékflizSk. eső- 'és napernyők, szivar, Ui lg ill
cikkek evőeszközök, kefeáruk és fésűk, kuíen- jJt B tj|

imunkák méiyen leszállított arban ül | ll|

iMiliilUll
II! Ifi. Horváth Jenő

w .................................................................  1111 i 11111111 i 11 i i i 111 i 11111 ilU,

Korona66 mellett

in I ül Üzletáthelyezés miatt
^ 5 áh és legszebb gyermek harisnyák, cérna ke

il ui dohány és pénztárcák, iskola táskák, pipere
rí hi feie csipkék, szalagok és hímzések, az összes ke

111 " 1,1 H kerülnek eladasra. —

felszereléssel együtt bérbe adom, esetleg, az jjj 8 j|[
világító készüléketiülüH^káilö-ii yiais eladom. ííi iil
* etiT Utolérhetetlen olcsó árak! m | m

ni ^ in

Jelenlegi üzlethelyiségemet 
üzletberendezést -S acetylen
Ismert szolid kiszolgálás!‘

Legjobb
E minőségű gepszijaK kap- ^ 
E hatók minden szélességben 5
% Büchler Jakab §
E bőrkereskedésében, Zalaegerszegen ^ 
Sjr a róra. kát. templom átellenében. 3

<t AZ „ARANY KERESZT”-HEZ ZALAEQERSZEQEN. -<-«
Széchenyi-tér 4. 5zám, plébánia épület. Az ..Arany-Bárány" szállodával szemben

A t. gazdaközönségnek
az aratás, illetőleg a közelgő cséplés alkalmából aján­
lom a miniszterileg kötelezőleg elrendelt gőzcséplő

gépeknél szükséglendő
mentőszekrényeket

és azoknak teljes felszereléseit, illetőleg kiegészítéseit.

Gépolaj, vaselin, tovoííekenőcs és benzin (motorhoz is)
stb. szállítását a lcgjulányosabb árak mellett eszközlöm.

Lábizzadás ellen leghathatósabb a GENTRY 
S1CC0LIN por. Ára 1 korona.

A legfinomabb GENTRY kávé-keverék kilója 3'20 K.
D. Horváth Antal.

I Díszítsétek lakásaitokat télen és kertjei­
teket tavasszal valódi haarlemi virág- 

hagymákkal.
8 koronának (4 hollandiai forint) posta 

I utalványon való beküldése után portó ei 
; vámmentesen küldünk ez idén is, min

szokvány gyűjteményt,
30 db üvegbe való jácintot,
40 db cserépben tenyésztendő já

jácintot
POfV

vagy egy Z4U dobol aiio Kenne es s/.u- 
ba. való gyűjteményt.
Mindegyik gyűjtemény remek jáciníok- 
1, tulipán, narciss, crocus, scilla, hóvirág 
). fajokból van összeállítva.
Gazdagon illusztrált és művelési utasí­
tókkal ellátott árjegyzék, amelyben a 
üjtemények összeállítása részletesen is- 
?rtetve van, ingven és bérmentve meg-

usM M írnáA JELEKKOR LE6J0IB

PsgpEi
rAÖ'gí;

NOXEN
CZIPO CREME A LEGJOBB.

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ÄNTÄL

UR DROGUERIÁJÁBAN.

MAGYARORSZÁGI KÖZPONT
ETERNIT MÜVEK HÄiSCHEKltiÖS

ÁNDRÁSSY-ÜT 335 BUDAPEST
0 Elárusító hely: Sommer Sándornál Zalaegerszegen. ^


